



SRPSKI DEMOKRATSKI FORUM

IZVJEŠTAJ 2011.

Zagreb, juni 2012.

*SDF je dobitnik „Democracy and Civil Society Award“, zajedničke nagrade
Europske unije i Sjedinjenih američkih država, 1998.*

Protekla 2011. godina je značajna ne samo po rezultatima koje smo postigli, već i po jubilarnoj dvadesetoj godini postojanja . Dvadeset godina postojanja i rada jedne organizacije civilnog društva na izgradnji civilne scene u Republici Hrvatskoj je od značaja za širu društvenu zajednicu, a ne samo za organizaciju kakva je Srpski demokratski forum.

Izveštavajući o radu u 2011. godini i podsjećajući na jubilarnost 20 godina rada, moramo samo podsjetiti na brojke koje smo ostavili u tom periodu:

- U proteklih 20 godina SDF je imao 125 stalno zaposlenih, od čega su 40 posto bile žene. Zaposlenih na ugovor o djelu za razne poslove i aktivnosti vezane za povratak izbjeglica, obnovu kuća, stambeno zbrinjavanje, rješavanje statusnih, građanskih i radnih prava, socijalnu, zdravstvenu i humanitarnu pomoć, razvoj, jačanje i monitoring ljudskih prava bilo je 2.186, uz 765 autorskih dijela. Volonterski rad može se prikazati sa oko 32.000 sati kroz široku mrežu volontera i pomagača.
- Kroz svojih 18 ureda na području Hrvatske SDF je obradio 305.600 pravnih predmeta i bio jedna od prvih nevladinih organizacija koja je organizirano pružala besplatnu pravnu pomoć. SDF je direktno vodio pravnu, psihosocijalnu, zdravstvenu i humanitarnu skrb o dva izbjeglička centra u Hrvatskoj u Sisku i Kninu.
- SDF je sudjelovao u popravljanju i obnavljanju 544 kuće. Distribuirano je 27 tona humanitarne pomoći, podijeljeno 85.000 sadnica raznog voća, 25 tona sjemenskog kukuruza, formirano 5 zemljoradničkih zadruga i osposobljeno za rad 300 obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava.
- Štampano je 25 brošura, studija i stručnih uputstava i priručnika, te 160 brojeva mjesečnog magazina Identitet.
- Provedeno je 12 znanstveno- istraživačkih projekata i podneseno 8 ustavnih tužbi od kojih je većinu Ustavni sud prihvatio.
- Ženska inicijativa SDF-a podijelila je 10 veš mašina, 20 šivaćih mašina, 35 bicikla. SDF je član 14 domaćih i međunarodnih mreža i koalicija civilnog društva.

Bez obzira što nam je prošla godina bila po financijskoj potpori skromna, SDF je imao jednu od najuspješnijih godina u provođenju svoje misije. Iako brojčano oslabljeni stručne radne kvalitete volontera članova SDF-a i zaposlenika dali su nadprosječne rezultate. Ti su podaci iskazani brojčano i sadržajno u priloženom izvještajima po pojedinim projektima. Ali pored tih mjerivih rezultata, SDF je prošlu godinu obilježio nizom rezultata, koji su od šireg značaja za zajednicu i civilni sektor.

Jedan od najznačajnijih događaja na području ljudskih prava u RH bilo je pitanje **23. poglavlja** (Temeljna prava i ljudske slobode) čije ispunjenje je uvjet za ulazak RH u EU. SDF je bio inicijator i jedna od 15 organizacija civilnog sruštva koje su postavile uvjete za zatvaranje 23. poglavlja.

Tragom 23. poglavlja SDF je sa ovim organizacijama civilnog društva okupio još 50 OCD u koaliciju **Platforma 112** koja je izradila popis zahtjeva koje nova Vlada mora ispuniti prije ulaska u EU. Platforma 112 je ustvari osnova za monitoring koji će vršiti OCD, u ispunjavanju obaveza RH prije ulaska u EU. Na zagovaračkom planu SDF je sa svojim volonterima dao veliki doprinos REKOM-u čiji je cilj pomirenje kroz suočavanje s prošlošću i kažnjavanje onih koji su vršili zločine u nedavnim ratnim zbivanjima.

Na području pravosuđa u sprječavanju kršenja ljudskih prava, SDF je tamo gdje zagovaranjem nije uspio spriječiti donošenje zakona na štetu građana RH (Zakon o poljoprivrednom zemljištu) ili na štetu manjina (Zakon o pravima nacionalnih manjina), podnio **ustavne tužbe** i na Ustavnom sudu rušio ove zakone. Godina 2011. ostaje upisana u povijesti SDF-a kao godina kada je pored Ženske inicijative nastao i **Forum mladih**.

Forum mladih SDF-a je potvrdio svoje postojanje i razloge formiranja i početkom ove godine imaju već organizirane projektne aktivnosti.

Ženska inicijativa je u 2011. imala nekoliko uspješnih zagovaračkih akcija preko Ženske mreže RH organizacije „Petra“ preko koje smo članovi raznih organizacija žena u svijetu.

SDF je bio 2011. stalani konzultant međunarodnim organizacijama koje se bave zaštitom ljudskih prava kao što su OESS (Varšava) i EIDHR (Europski institut za demokraciju i ljudska prava).

Ovom prilikom treba istaći i suradnju SDF-a u regiji sa mnogim OCD, na zaštiti prava izbjeglica i povratnika, prekograničnoj suradnji na pitanjima razvoja, te razmjena iskustava u razvoju civilnog društva.

Na ovom i sličnim pitanjima posebno ističemo suradnju u okviru „Igmanske inicijative“ čiji je osnivač i član SDF. „Igmanska inicijativa“ postaje sve više organizirana mreža OCD na području bivše Jugoslavije koja sa zacrtanim ciljem prelaska sa manifestacionih skupova, pređe u organizirane projektne aktivnosti.

Na kraju moramo istaći da je SDF kao organizacija civilnog društva u svom radu u proteklom jednogodišnjem periodu velike napore uložio u zaštiti manjina od predstavnika nacionalnih manjina, što zvuči apsurdno, koji su izabrani predstavnici manjina u Saboru. To je posljedica koalicije sa prethodnom vlašću, kojoj nije bio cilj borba za ljudska prava manjina, nego lični status i interesi prethodne vlasti. Sve se više nameće pitanje promjene ustavnog predstavljanja po sadašnjem konceptu, koji služi samo za manipulacije manjinskim političkim elitama. Najdrastičniji primjer političkih manipulacija predstavnika nacionalnih manjina u Saboru je glasanje za zakone koji su na štetu nacionalnih manjina. Neke smo na Ustavnom sudu rušili, ali još uvijek je na snazi Zakon o izmjenama zakona o područjima od posebne državne skrbi koji je školski primjer diskriminacije na etničkoj osnovi u vezi čega smo također podnijeli Ustavnu tužbu.

Na kraju, ne možemo biti zadovoljni sa nivoom aktivističkog rada. On se svodi na nekoliko članova SDF-a, a ostali odrađuju samo svoje zadatke koji su u opisu radnog mjesta. Sa takvom politikom SDF-u je upitna perspektive kao OCD. Pozitivno događanje je formiranje Foruma mladih SDF-a koji su samoinicijativno krenuli na nekoliko volonterskih akcija čemu pripada budućnost civilnog sektora a čija snaga je garancija razvoja društva a najbolja prepreka sukobima i nerazumjevanju čime su ova područja vjekovima opterećena.

Projekti provedeni u 2011. Godini:

1. Ured za ljudska prava Vlade RH – podizanje svijesti o uzrocima i pojavnim oblicima trgovanja ljudima – 20.000 kuna
 2. Savjet za nacionalne manjine – izdavanje mjesečnog magazina Identitet – 730.000 kuna
 3. Ministarstvo kulture Srbije – izdavanje mjesečnog magazina Identitet – 30.000 kuna
 4. Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek – praćenje provedbe pravne stečevine EU-a na području sveobuhvatne antidiskriminacijske strategije – 135.000 kuna
 5. Ministarstvo dijasporu Srbije – pružanje besplatne pravne pomoći povratnicima i izbjeglicama – 59.800 kuna
 6. Ured za ljudska prava Vlade RH – pomoć razvoju organizacija civilnog društva - 12.000 kuna
 7. Grad Zagreb Ured gradonačelnika – Financijska pomoć udruzi– 380.000 kuna
 8. Evropska komisija – Učešće građana u razvoju demokracije i unapređenju ljudskih prava na lokalnom nivou – 662.750 kuna
 9. Ministarstvo za dijasporu Srbije – financijska pomoć udruzi – 18.805 kuna
- UKUPNO..... 1.989.555 kuna

Svi projekti su provedeni u roku i u skladu sa Ugovorom o financiranju.

U prilogu dostavljamo izvještaje po projektima.

Izvršni direktor
Mr.sc Ljubo Manojlović, dipl.ing.el.

IZVJEŠTAJ

o publiciranju mjesečnog magazina Identitet

01.01. – 31.12. 2011.

U 2011. godini publicirano je 10 brojeva mjesečnog magazina IDENTITET.

Ukupni troškovi izdavanja jednog broja mjesečnog magazina IDENTITET su slijedeći:

- ▶ Štampanje 35.000 kuna
- ▶ Distribucija 6.000 kuna
- ▶ Uređivanje, grafička obrada, prelom lista, redaktura, korektura i lektura 30.000 kuna
- ▶ Honorari suradnika i novinara20.000 kuna
- ▶ Oprema, komunikacije, uredski troškovi 9.000 kuna
- ▶ **UKUPNO JEDAN BROJ 100.000 kuna**

Mjesečni magazin IDENTITET ima tiraž od 5.000 komada, na 52 stranice, format 20,5x27 cm, sav u boji - CMYK. Cjelokupan tiraž distribuirao se poštom i to državnim i vladinim institucijama – Sabor, Vlada, Ministarstva, Uredi Vlade...; Političkim strankama i klubovima zastupnika u Saboru; Jedinicama lokalne samouprave – županije, gradovi, općine; Međunarodnim organizacijama i ambasadama; Nevladinim organizacijama; Manjinskim institucijama i organizacijama; Novinskim redakcijama; pojedincima; te veće količine kroz urede Srpskog demokratskog foruma; Zajedničkog vijeća opština u Vukovaru; Ureda Srpskog kulturnog društva «Prosvjeta» na području cijele Hrvatske; te kroz institucije Srpske pravoslavne crkve.

Slijedeći programsku politiku, najveći prostor u mjesečniku posvetili smo pitanjima vezanim za jačanje identiteta i kulturne autonomije Srba u RH, općoj manjinskoj problematici, te relevantnim političkim temama usko vezanim za razvoj građanskog, demokratskog i civilnog društva, društva multikulturizma i tolerancije, te izgradnji odnosa u regiji.

U grafičkoj obradi lista dostignuti su visoki standardi – lay-out je moderan, a prelom koncipiran sa velikom količinom kvalitetnih slika i infografika.

Sugovornici IDENTITETA, te autori koji pišu u njemu i dalje su istaknuti novinari, pisci, aktivisti civilnog društva, humanisti i najistaknutiji zagovornici stvaranja demokratskog, otvorenog i socijalno odgovornog društva u Hrvatskoj i regiji.

Shvaćajući sebe kao magazin civilnog društva, IDENTITET je kroz tekstove pokušava djelovati dvojako. Pratiti događanja i procese, te o njima izvještavati, ali isto tako i otvarati teme od važnosti za nacionalne manjine i civilno i građansko društvo. Puna zaštita i afirmacija nacionalnih manjina, integracija i zauzimanje

mjesta u društvu koje je kompatibilno modernim evropskim shvaćanjima manjina, teme su oko kojih je IDENTITET fokusirao polemički dio koncepcije nastojeći služiti kao javni korektiv i savjest društva kada je u pitanju odnos tog istog društva prema nacionalnim manjinama. To radimo na način, da nikoga ne štedimo, niti favoriziramo. Identitet je otvoren za javne stavove i mišljenja i prije svega ga shvaćamo kao javni manjinski i ljudsko-pravaški servis. Za razliku od mnogim drugih javnih glasila, Identitet ima taj luksuz da može stvari polemički postaviti crno-bijelo, budući da interesno, odnosno finansijski ne ovisi o bilo kojoj interesnoj grupaciji ili finansijskom centru moći. IDENTITET pokušava progovoriti o temama koje su važne za razvoj građanske i demokratske Hrvatske, kao i o temama koje su od značaja za razvoj socijalno odgovornog i pravedno društva, osjetljivog na nepovredivnost prava pojedinca i ljudskih prava u cjelini.

IDENTITET promatra stvari polemički, bez kompromisa i to u rascjepu između univerzalnih prava, standarda i civilizacijskih stečevina s jedne strane, te njihovog ostvarivanja u praksi i svakodnevnom životu. Zanima nas društvo vladavine prava, socijalne pravde i jednakosti, društvo u kojem nema alibija za pojave netolerancije, ksenofobije, etnocentrizma ili ekstremnog nacionalizma.

Sva naša nastojanja idu u pravcu da izdajemo jedan ozbiljan informativno-politički magazin javno društvenog karaktera, koji nije tek puko glasilo ili bilten onoga tko ga izdaje. IDENTITET je najkvalitetnije, najčitanije i najutjecajnije manjinsko glasilo newsweek tipa u Hrvatskoj, što potvrđuju i svakodnevni pozivi građana i organizacija, koje žele da im Identitet stiže na njihovu adresu, kao i reakcije mnogobrojnih čitatelja.

**UČEŠĆE GRAĐANA U RAZVOJU DEMOKRACIJE I UNAPREĐENJU
LJUDSKIH PRAVA NA LOKALNOM NIVOU**

**CITIZEN'S PARTICIPATION IN THE DEVELOPMENT OF THE
DEMOCRACY AND IMPROVEMENT OF THE HUMAN RIGHTS AT LOCAL
LEVEL**



Januar, 2012

ANNEX VI

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ

1. Opis

- 1.1. Nositelj projekta: SRPSKI DEMOKRATSKI FORUM
- 1.2. Name and title of the Contact person: Obrad Ivanović, Voditelj projekta
- 1.3. Naziv partnera na projektu: Zamirnet Zagreb
- 1.4. Naziv projekta: 'Učešće građana u razvoju demokracije i unapređenju ljudskih prava na lokalnom nivou
- 1.5. Broj ugovora: 259133
- 1.6. Početak i kraj izvještajnog perioda: 01.01.2011 – 01.01.2012
- 1.7. Ciljano područje: Republika Hrvatska; Brodsko-posavska i Požeško-slavonska županije; gradovi/općine: Okucani, Lipik i Pakrac
- 1.8. Krajnji korisnici i/ili ciljanje grupe¹ Krajnji korisnici su: **a)** najmanje **10** organizacija civilnog društva, **6** manjinskih organizacija, **3** udruženja žena i **7** vijeća nacionalnih manjina na **3** područja, što ukupno iznosi **26** organizacija, **b)** 6 predstavnika vijeća Srpske nacionalne manjine, **c)** 3 predstavnika vijeća Češke nacionalne manjine, **d)** 2 predstavnika Vijeća Talijanske nacionalne manjine, **3** predstavnika marginaliziranih invalidnih skupina građana **e)** 3 predstavnika lokalnih vlasti i relevantnih institucija u svakoj od tri općine/grada, te **f)** najmanje **600** korisnika koji će primiti pravnu pomoć tokom trajanja projekta.
- 1.9. Country(ies) in which the activities take place (if different from 1.7): HR

¹ "Target groups" are the groups/entities who will be directly positively affected by the project at the Project Purpose level, and "final beneficiaries" are those who will benefit from the project in the long term at the level of the society or sector at large.

2. Assessment of implementation of Action activities

2.1. Executive summary of the Action Sažetak akcije

Pružite opći pregled provedbe akcije u izvještajnom periodu (ne više od pola stranice)

In the reporting period, five activities were implemented.

U okviru komponente 1. Uspostavljanje I osposobljavanje projektnog ureda: Projektni tim, partnerski forum; formiran je nadzorni odbor te definirane dužnosti I odgovornosti članova. Radom Nadzornog odbora kreirani su detaljni planovi rada I usuglašeni pravci djelovanja. Nizom sastanaka s dionicima ustavnoljena je velika zainteresiranost za rad LVZRZ-a, te smo odlučili priključiti nove članove a posebno zadovoljstvo nam predstavlja uključivanje predstavnika lokalnih I regionalnih vlasti.

U okviru komponente 2. Uspostavljanje mehanizama za razmjenu informacija u svrhu unaprjeđenja međusektorske suradnje i održivog razvoja LVZRZ-a obnovljen je rad LVZRZ. Održan je javni skup na kome je okupljeno 30 predstavnika OCD-a, manjinskih organizacija, lokalnih/regionalnih vlasti, državnih institucija I građana koji su prihvatili članstvo u LVZRZ-u. Daljnim radom kreirani su osnovni dokumenti LVZRZ-a (Memorandum o razumjevanju, Poslovnik o radu, te su pripremljeni akcijski planovi za donošenje novog Operativnog programa LVZRZ-a 2011-2014). Pravna pomoć pružena je za 345 korisnika u rješavanju; statusnih prava, stambenog zbrinjavanja, problema vezanih uz obnovu obiteljskih kuća (ubrzavanje rješavanja žalbenih predmeta), radnih i mirovinskih prava, konvalidacije ostvarenog staža, mirovinskih, zdravstvenih, socijalnih i dr. prava.

U okviru komponente 3. Izgradnja kapaciteta članova LVZRZ-a, provedene su edukacije članova LVZRZ-a kroz jednodnevne i dvodnevne radionice iz područja UPC-a, Monitoringa ljudskih/manjinskih prava i Komunikacija i odnosa s javnošću.

U okviru komponente 4. Rad LVZRZ-a i unaprjeđenje međusektorske suradnje, održano je 8 sjednica LVZRZ-a. Na sjednicama je raspravljano o konkretnim temama i donošeni su zaključci s kojima su upoznate lokalne i regionalne vlasti. U okviru kampanja, provedena je jedna javna tribina, provedeno istraživanje o zainteresiranosti roditelja i djece o manjinskoj nastavi.

U okviru komponente 5. Promotivne aktivnosti, dvije web stranice LVZRZ-a (pakrac-lipik.razvoj-zajednice.net, <http://okucani.razvoj-zajednice.net>) su izrađene i stavljene u funkciju. Na početku projekta održana je pres konferencija.

2.2. Activities and results Aktivnosti I rezultati

Please list all the activities of the contract implemented during the reporting period as per Annex 1. Priložite listu provedenih aktivnosti tijekom izvještajnog perioda

1.7.1. Komponenta 1 – Uspostavljanje I osposobljavanje projektnog ureda; Projektni tim, partnerski forum

Activity 1.7.1.1: ***Formiranje Nadzornog odbora projekta***

Na samom početku provedbe projekta radilo se na formiranju Nadzornog odbora projekta, te je u svrhu toga održan konstitutivni sastanak Nadzornog odbora, na kome je prisustvovalo osoblje projekta iz SDF-a Pakrac i ZamirNet-a, partnera na projektu. Na prvom sastanku 14.01.2011 definirane su dužnosti i odgovornosti članova Nadzornog odbora, izrađen detaljni plan aktivnosti za prvo tromjesečje i potpisan sporazum s ZamirNet-om. Nadzorni odbor čine predstavnici SDF-a, ZamirNet-a i Perspektive.

Drugi sastanak Nadzornog odbora održan je 09.02.2011 u Zagrebu na kome su analizirane aktivnosti, definirani detaljni planovi rada za narednih 9 mjeseci i donesen zaključak da su projektne aktivnosti realno postavljene, ali da će biti potrebne korekcije u aktivnostima koje su vezane za edukacije dionika. Treći sastanak Nadzornog odbora održan je 28.12.2011 na kome su analizirane provedene aktivnosti, voditelj projekta je predstavio rezultate monitoringa projekta za prethodnih 12 mjeseci. Članovi Nadzornog odbora su upoznati s vođenjem financija projekta, te im je uručen financijski izvještaj. Voditelj projekta je predstavio nacrt privremenog (interim) financijskog i narativnog izvještaja, te s prisutnima uskladio detaljni plan aktivnosti za naredno razdoblje.

Results of this activity: Formiran Nadzorni odbor, kojeg čine SDF, ZamirNet I Perspektiva, te je održano 3 sastanka odbora.

Activity 1.7.1.2: Verifikacija članova Lokalnih vijeća za razvoj zajednice

U svrhu obnove rada LVZRZ-a održano je tijekom januara I februara 2011. godine 28 sastanaka s dionicima, lokalnim/regionalnim vlastima I državnim institucijama. Sastanci su održani s ciljem boljeg informiranja dionika o aktivnostima projekta i uključivanja novih organizacija u rad LVZRZ-a. Posebna pozornost se posvetila unaprjeđenju suradnje s lokalnim/regionalnim vlastima i njihovog aktivnog učešća u radu LVZRZ-a. Uključivanjem predstavnika lokalnih vlasti u rad LVZRZ-a postigli smo bolje razumijevanje potreba civilnog društva, manjinske zajednice a samim time i potreba cjelokupne zajednice. Ovakvim načinom rada imamo mogućnost direktnog zagovaranja rješavanja problema ciljanih grupa. Aktivnim radom osoblja na projektu, utvrđene su potrebe i nivo kapaciteta dionika, te je zajedničkim usuglašavanjem postignut zaključak da su dionicima izrazito potrebne edukacije iz područja UPC-a, Monitoringa ljudskih/manjinskih prava i Odnosa s javnošću. Dionici su izrazili zabrinutost za opstanak udruga zbog smanjenja financiranja od strane lokalnih/regionalnih vlasti i niskog nivoa znanja o pripremi i provedbi projektних prijedloga. Sve predložene sugestije, primjedbe te sve prikupljene informacije iskorištene su pri izradi Operativnih planova, prioriteta i mjera svakog LVZRZ-a.

Results of this activity: Održano 28 sastanaka s ciljnim grupama, u rad LVZRZ-a uključeno je 12 novih članica (OCD, predstavnici lokalnih/regionalnih vlasti I institucija) I time je dana potpora sektorskoj I međusektorskoj suradnji.

1.7.2. Komponenta 2 – Uspostavljanje mehanizama za razmjenu informacija u svrhu unaprjeđenja među-sektorske suradnje I održivog razvoja LVZRZ-a

Activity 1.7.2.1. Obnova organizacione strukture LVZRZ-a

Obnova organizacione strukture LVZRZ-a započela je javnim skupom 23.02.2011 u Okučanima. Ovom skupu prisustvovalo je 30 osoba iz 20 OCD-a, 6 VNM, 6 manjinskih udruga i 6 predstavnika lokalnih/regionalnih vlasti i institucija. Na skupu je predstavljen projekt, projektne aktivnosti, donator, očekivani rezultati i ciljevi. Na diskusiji dionici su podržali ovakav vid suradnje svih aktera u zajednici, te smatraju da su aktivnosti koje doprinose razvoju kapaciteta OCD-a, zaštiti ljudskih prava i razvoju demokracije izuzetno potrebne svim dionicima na projektu i građanima. Također su izrazili svoje nezadovoljstvo: stanjem u zajednici, nivoom uključenosti civilnog društva i građana u procesu donošenja odluka na lokalnom nivou, niskim budžetskim sredstvima koje lokalne/regionalne vlasti izdvajaju za projekte civilnog društva, niskim nivoom vlastitih kapaciteta (znanja i vještina) iz područja UPC, Monitoringa ljudskih/manjinskih prava i Odnosa s javnošću. Ovom prilikom od strane civilnog društva dobila je informacija da lokalne vlasti Lipika i Pakraca

odbijaju partnersku suradnju s OCD-ima kod zajedničkih projekata. Učesnici skupa zajedno s osobljem projekta donijeli su zaključke da:

1. da se formiraju 2 LVZRZ-a, jedan u Okučanima a drugi za područje Pakraca i Lipik. Iz razloga što su OCD-i u Pakracu i Lipiku registrirani na području oba grada i provode aktivnosti na cijelom području. Učesnici s područja oba grada istaknuli su želju za zajedničkim djelovanjem unutar LVZRZ-a zbog želje da zajednički razgovaraju i rješavaju probleme svojih članova/građana s predstavnicima oba grada.
2. OCD-i s ciljnih područja podržavaju inicijativu da zajedno s svim akterima u zajednici, slobodno iznose probleme i potrebe građana kroz rad LVZRZ-a i zaključke distribuiraju lokalnim/regionalnim vlastima putem predstavnika ovih tijela u LVZRZ. Prisutni su istaknuli očekivanje da će kroz učešće predstavnika lokalnih/regionalnih vlasti (donačelnika, dožupana) u radu LVZRZ-a lakše zagovarati određene potrebe ciljanih grupa.
3. osoblje projekta napravi analizu stanja kapaciteta i potreba OCD-a uključenih u rad LVZRZ-a, kako bi se putem ovog projekta pomoglo organizacijama u njihovoj održivosti. Na taj način se postiže razvoj civilnog društva, demokracije i bolje poštivanje ljudskih/manjinskih prava na lokalnom nivou, te se postiže dodatni uvjet za održivost LVZRZ-a kao važne socijalne strukture u zajednici.
4. organizacije prihvatile nacрте projektne dokumentacije (memorandum o radu, poslovnik) koji im je dat na uvid, te izrazile spremnost za aktivno učešće u radu LVZRZ-a.
5. osoblje projekta u suradnji s dionicima poveća vidljivost projekta, dionika projekta, njihovih aktivnosti na lokalnim medijima. Učesnici skupa su izrazito dobro prihvatili ideju o otvaranju web stranica LVZRZ-a, te prihvatili dostavljati informacije.

Na javnom skupu bio je prisutan veliki broj predstavnika medija, te je skup dosta dobro popraćen na medijima na lokalnom i državnom nivou.

Results of this activity: Obnovljen rad LVZRZ-a, održan javni skup, okupljeno 30 predstavnika OCD-a, manjinskih organizacija, lokalnih/regionalnih vlasti, državnih institucija i građana. Učesnici donijeli zaključke i preporuke za rad LVZRZ-a, te prihvatili učešće u radu LVZRZ-a.

Activity 1.7.2.2. Izrada Memoranduma o suradnji i definiranje akcijskih planova prema Operativnom programu rada svakog LVZRZ-a

Tijekom februara i marta osoblje projekta izradilo je memorandum o suradnji, koji definira odnose unutar LVZRZ-a, vezu između LVZRZ-a i Nadzornog odbora, aktivnosti koje će provoditi osoblje projekta, te prava i dužnosti članica LVZRZ-a. Memorandum o suradnji je dodatno usuglašavan s partnerom na projektu i dionicima uz uvažavanje svih preporuka i sugestija. Memorandumom se predvidjelo da, SDF i ZamirNet koordiniraju i nadziru cjelokupni projektni ciklus, pripremaju i vode pojedine sastanke, zagovaraju promjene kod nadležnih institucija, lobiraju i rade na pripremi projektnih prijedloga za dionike, rade na unaprjeđenju međusektorske suradnje i konstruktivnog dijaloga između relevantnih dionika. Ovim memorandumom dionici/članice LVZRZ-a se obvezuju da će aktivno učestvovati u radu LVZRZ-a, na edukacijama, pripremi brošure, te posebno u kampanjama zagovaranja.

Poslovníkom o radu LVZRZ-a definira se način rada i donošenja zaključaka, te ga je osoblje projekta izradilo s ciljem lakšeg vođenja LVZRZ-a i transparentnosti rada. LVZRZ kao neformalno tijelo koristi poslovnik kao osnovni dokument kojim se uređuje rad i djelovanje LVZRZ-a, prava i dužnosti članova, izbor predsjedavajućeg LVZRZ-a, te suradnja s lokalnim/regionalnim vlastima, državnim institucijama i organizacijama.

Nizom sastanaka snimljeno je stanje potreba članica LVZRZ-a i cjelokupne zajednice, te su pripremljeni akcijski planovi za donošenje novog Operativnog programa LVZRZ-a 2011-2014. Isto tako usuglašavanjem s dionicima, doneseni su akcijski planovi kao direktan odgovor na potrebe članica LVZRZ. Kao rezultat njihove iskazane potrebe za novim znanjima i vještinama vezano uz UPC, praćenje kršenja ljudskih prava i povećano praćenje u javnosti, s 2 akcijska plana definiran je aktivniji rad u smjeru educiranja i individualnog rada s dionicima, te s drugim akcijskim planom definirano je povećano praćenje natječaja i izrada projektnih prijedloga zajedno s dionicima.

Results of this activity: Izrađena 2 Memoranduma o suradnji I 2 Poslovnika o radu LVZRZ-a, te 3 Akcijska plana sukladna potrebama dionika

Activity 1.7.2.3. Praćenje kršenja ljudskih prava i analize

1. Pregled

Proces praćenja kršenja ljudskih prava u 2011. godini provedena od strane SDF-a kao nosioca projekta i to kroz postojeću strukturu ureda u Pakracu i Okučanima. Pravni savjetnik je pružao pravne usluge svim građanima, korisnicima, koji osjećaju da su njihova ljudska i manjinska prava oštećena. Nadalje, pravni savjetnik i mobilizator na projektu vršili su posjete terenu u svrhu dobivanja boljeg uvida u aktualne probleme koji opterećuju svakodnevni život naših klijenata (povratnika, doseljenika itd).

Rad pravnog ureda u protekloj godini bio je podrška bržem i efikasnijem rješavanju i zaštiti ljudskih, građanskih i manjinskih prava, pripadnika manjina, povratnika i drugih ugroženih članova zajednice, bez obzira na njihovu etničku ili bilo kakvu drugu pripadnost na području gradova Pakraca, Lipika i općine Okučani. Podrška je izražena kroz pružanje besplatne pravne pomoći, te informativnu i drugu pomoć korisnicima na terenu.

Pravna pomoć pružena je u rješavanju ; statusnih prava, stambenog zbrinjavanja problema vezanih uz obnovu obiteljskih kuća (ubrzavanje rješavanja žalbenih predmeta), , radnih i mirovinskih prava, konvalidacije ostvarenog staža , mirovinskih, zdravstvenih, socijalnih i dr. prava.

2. Opis Korisnika

Korisnici pravnih usluga su većinom osobe koje su se vratile iz izbjeglištva u razdoblju 1997-2010 godina, novi povratnici i doseljenici iz BiH socijalno ugroženo domicilno stanovništvo, kojima je neophodna pomoć u rješavanju i zaštiti njihovih zakonom utvrđenih prava.

Za pomoć su se obraćale i druge ugrožene osobe, bez obzira na njihovu etničku/nacionalnu pripadnost, ukoliko su ugrožena njihova ljudska prava, pa i njihov socijalni status.

Tabela 1 : Klijenti po statusu i dobnoj strukturi

Kategorija klijenta	Maloljetnici		18 – 59		60 – i više		Ukupno		
	M	Ž	M	Ž	M	Ž	M	Ž	
Povratnik *	0	3	71	66	41	42	112	111	223
Doseljenik**			8	4			8	4	12

Domicilno stanovništvo	2	1	43	25	14	27	59	51	110
UKUPNO KLIJENATA	2	4	122	217	55	68	179	167	345

- Povratnici od 1997 do danas *
- Doseljenici iz BiH uglavnom od 1995**

Tabela 2: Klijenti po pruženoj pravnoj pomoći

PERIOD: 01.01.-31.12.2011
 BROJ KLIJENATA: 345
 BROJ USMENIH SAVJETA: 167
 BROJ PISMENIH PODNESAKA: 178

1. STATISTIČKI DIO

SDF		Ured:	Pakrac, Okučani	
		Period:	01.01.- 31.12.2011	
P o d r u č j e		Pravna pomoć		Ukupno
		<i>usmena</i>	<i>pismena</i>	
1.	Statusna prava : (državljanstvo, boravak)	16	48	64
2.	Stambeno zbrinjavanje	43	22	65
3.	Državna obnova	21	11	32
4.	Zapošljavanje predstavnika manjina	2	11	13
5.	Socijalni status (zaposlenje, zdr.osiguranje)	12	6	18
6.	Stečena prava(mirovina, konvalidacija)	15	4	19
7.	Ostalo : obiteljski odnosi, imovinski odnosi, ugovori, punomoći, nostrifikacija, kopiranje, telefonski kontakti	58	76	134
U k u p n o		167	178	345

└

3. Aktivnosti usmjerene prema integraciji ciljanih grupa putem pružanja besplatne pravne pomoći

a) ostvarivanje statusnih prava (privremeni i stalni boravak, državljanstvo),

Pravna pomoć pružena je u vidu usmenih savjeta, pismenih podnesaka i raznih usmenih i telefonskih kontakata sa nadležnim institucijama s ciljem uklanjanja zapreka pri dobivanju privremenog boravka, stalnog boravka i primitka u hrvatsko državljanstvo.

Ukupno je u ovom području pružena pomoć za 64 korisnika od toga 16 usmenih savjeta i 48 pismenih podnesaka.

U toku izvještajnog razdoblja uredi SDF-a pomogli su u 54 slučaja u ishodovanju izvoda iz matičnih knjiga.

Uočeni problemi:

- Povratnici u RH bez hrvatskog državljanstva svoje statusne odnose rješavaju po Zakonu o strancima. Najprije ostvaruju privremeni boravak (koji traje do godinu dana i za koje vrijeme moraju plaćati zdravstveno osiguranje), nakon čega mogu podnijeti zahtjev za stalni boravak a tek nakon toga i zahtjev za primitak u hrvatsko državljanstvo (postupak je brži i povoljniji za one povratnike koji imaju brak s hrvatskim državljaninom), dok osobe koji taj brak nemaju moraju biti u statusu stalnog boravka 5 godina i izvršiti odricanje od državljanstva koje imaju, (za odricanje od BiH državljanstva potrebno je 155,00 eura);

- Za razne zahtjeve (privremeni, stalni boravak, domovnicu) naši klijenti moraju priložiti niz dokumenata za koja moraju izdvajati znatna sredstva koja im predstavljaju veliki problem (svaki izvadaka košta 20 kuna, 500,00 kn privremeni boravak, 900,00 kuna stalni boravak, domovnica 1.500,00 kuna);

Slučaj 1 :

C.M. Kukunjevac

Po povratku u RH iz BiH 2008. godine, C.M je prilikom podnošenja zahtjeva za trajno nastanjenje obaviješten da ne može dobiti nikakav status u RH, niti dokumente i da kao strani državljanin mora napustiti RH u roku od 48 sati. Nije pomagala ni činjenica da je C.M 40 godina živio na adresi u Kukunjevcu, da su mu djeca i supruga državljani RH. Angažiranjem ovog ureda preko Pučkog pravobranitelja, MUP-a RH, osporena su uručena rješenja 16.06.2011. godine, dakle nakon 4 godine C.M ostvario status trajnog nastanjenja. Primjer govori da se uz uporno pozivanje na zakonske odredbe i osporavanje rješenja koja nisu u skladu sa zakonom može postići cilj i riješiti problem klijenta.

b) Stambeno zbrinjavanje i stambeno zbrinjavanja bivših nositelja stanarskih prava:

Pravna pomoć je pružena u vidu usmenih savjeta, pismenih podnesaka i raznih usmenih i telefonskih kontakata sa nadležnim institucijama s ciljem uklanjanja zapreka pri dodjeli kuća/ stanova i građevinskog materijala bivšim nositeljima stanarskih prava.

Ukupno je u ovom području pružena pomoć za 65 korisnika od toga 43 usmenih savjeta i 22 pismenih podnesaka. Najveći broj predmeta korisnika odnosi se na rješavanje, odnosno požurivanje zahtjeva za stambeno zbrinjavanje, nepoštivanje i netransparentnost liste prvenstva za stambeno zbrinjavanje, sporu dinamiku isporuke građevinskog materijala te na neurednost i ne uvjetnost stanova predviđenih za zbrinjavanje. Razloge ovakvog postupanja naši korisnici, ali i pravnici SDF-a nakon kontaktiranja nadležnih institucija zaduženih za stambeno zbrinjavanje, nalaze u diskriminaciji na osnovu nacionalne pripadnosti, zatim korupciji te na kraju nedostatku financijskih sredstava. Na rješavanju ovog problema posebno se zauzeo Pučki pravobranitelj RH koji se direktno obratio Hrvatskom saboru

Uočeno je da zahtjeve podnosi sve viši broj korisnika koji nisu ostvarili pravo na obnovu kuća, a to su obično oni kojima je procijenjen niži stupanj oštećenja od stvarnog i koji su spremni i u mogućnosti da samostalno ugrade darovani građevinski materijal.

U toku ove godine isporuka građevinskog materijala je otežana iako su procedure za dobivanje istog relativni povoljne. Veliki problem nastaje od 6 mjeseca pa do danas (nakon zatvaranja poglavlja 23) u kom vremenu je potpuno obustavljena isporuka materijala. Isporuka je obustavljena u vremenskom periodu koji je najbolji za građevinske radove. Na kraju godine nema naznaka da će se isporuka materijala intenzivirati. Razlog može biti financijska kriza i recesija. Iz tog razloga je potrebno pratiti odvijanje ovog procesa jer se očekuje njegovo usporavanje uz napomenu da ni do sada nije bio zadovoljavajući

Uočeni problem :

- Načelno moramo konstatirati da je na temelju Zakona i Uredbi normirana čitava diskriminatorna politika vezana za pravo na dom i stambeno zbrinjavanje izbjeglica i povratnika sa očitim nejednakostima gdje jedna kategorija ratnih stradalnika ima pravo na besplatnu dodjelu kuća i stanova za stambeno zbrinjavanje, dok druga kategorija to ostvaruje na temelju posebnih, tržišnih uvjeta. Pravo na darovanje obiteljske kuće ili stana u državnom vlasništvu nemaju samo

povratnici koji su pripadnici srpske manjinske zajednice, a povratnici izvan područja od posebne državne skrbi nemaju ista prava kao građani RH koji se nalaze na područjima posebne skrbi.

- Srpski povratnici nemaju jednak pravni položaj u procesu stambenog zbrinjavanja, niti po sadržaju niti po obimu prava, a cjelokupan proces stambenog zbrinjavanja suprotan je ustavnim načelima pravednosti i jednakosti.

- Ponuđena cijena za otkup stana od cca 700,00 eura po kvadratu još uvijek predstavlja veliku financijsku prepreku povratnicima jer se uglavnom radi o ljudima koji su ili bez primanja ili sa izrazito niskim primanjima, a osim toga diskriminirajuća je u odnosu na cijenu stanova koju plaćaju bivši nosioci stanarskog prava koji su ostali u Hrvatskoj (1991-1992) za vrijeme rata i ostvarili pravo na otkup po tadašnjim propisima.

Slučaj 1 :

K.M Pakrac ,

Živi u selu udaljenom 8 kilometra od Pakraca. Ima suprugu i sina koji trenutno pohađa 2. razred srednje medicinske škole u Pakracu. Pošto je jedino dijete u tom selu koje se nalazi van glavnih saobraćajnih komunikacija , K.M. već 9 godina vozi sina svaki dan u školu u Pakrac. Prostor za gradnju kuće tj ugradnju darovanog materijala je uredio i čeka isporuku. Bio je u prioritetu. U 6. mjesecu ove godine rečeno mu je da nema novaca za isporuku materijala i da čeka do daljnjeg. Problem koji nastaje je dolazak zime i nemogućnost ugradnje materijala pod lošim vremenskim uvjetima.

Slučaj 2:

G.M , Pakrac ,

Ugovorom od 27.09.2010 godine darovan mu je osnovni građevinski materijal (Klasa : 019-01/03-01/614 , Ur. broj 538-06-01-10-3208). Živi u lošim stambenim uvjetima, krov kuće u tolikoj mjeri je uništen tako da kuća prokišnjava i svi su zidovi vlažni i crni, te kuća propada svakodnevno. Isto tako na kući je od metaka potpuno uništena stolarija tako da u kuću ulazi hladnoća i ne možemo se u njoj zgrijati za zimskih dana. U takvim uvjetima teško je dočekati predstojeću zimu. Socijalna situacija je isto tako jako teška, od troje djece dvoje je završilo srednju školu

i nigdje se do sada nisu zaposlili, Mato radi samo sezonski, supruga je nezaposlena a najmlađa kćerka ide u sedmi razred O. Š. « Braća Radić » u Pakracu.

Do sada je putem ovog ureda 03.05. učinjen telefonski kontakt sa nadzornim organom. U tom telefonskom razgovoru rečeno je da trenutno nema novaca za isporuku građevinskog materijala. Požurnica Ministarstvu regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog gospodarstva, Upravi za područje posebne državne skrbi poslana je 29.07.2011 godine.

c)Državna obnova :

Ukupno je u ovom području pružena pomoć za 32 korisnika od toga 11 usmenih savjeta i 32 pismenih podnesaka. U području obnove nismo zabilježili značajne pomake niti u ovom periodu i dalje je velik broj žalbenih predmeta u drugostupanjskom postupku. Postupci traju po nekoliko godina, i nitko nije odgovoran ukoliko je postupak prouzrokovalo nadležno tijelo zbog: pogrešno i nepotpuno utvrđenog činjeničnog stanja, pogrešne primjene materijalnog propisa i povrede odredaba ZUP-a. Naročito je izražen problem kod procjene kategorije oštećenja kuća. Procjena oštećenja je davno izvršena i ne odgovara stvarnom stanju. Komisije za procjenu ostaju u većini slučajeva pri svojim prijašnjim odlukama. Korisnicima se sada nudi alternativa podnošenje zahtjeva za stambeno zbrinjavanje dodjelom građevinskog materijala. Međutim kako se u većini slučajeva radi o socijalno ugroženoj kategoriji povratnika, isti nisu u mogućnosti samostalno ugraditi građevinski materijal.

Slučaj 3

Zamjena prava na obnovu uz stambeno zbrinjavanje :

C.B. , Japaga, Psunjska 17. Prije 6 godina dobio dopuštenje na zamjenu prava na obnovu iz sela Cicvare za selo Japaga. Tom prilikom mu je dodijeljena kuća u vlasništvu države na trajno korištenje. Problem je nastao kada je nečijom greškom u rješenju navedena kriva parcela i što je još gore nitko od nadležnih nije provjeravao činjenicu da dodijeljena kuća nije ucrtana. Obitelj Cicvara već 6 godina ne može napraviti ništa, niti promijeniti osobne dokumente, niti tražiti dodatni građevinski materijal za adaptaciju oštećenja na kući itd. Od prije mjesec dana pojavio se novi problem, a taj je da PP Pakrac inzistira na prijavi prebivališta obitelji Cicvara na adresu u Japagi, pod prijetnjom kazne. Oni to ne mogu učiniti jer postupak stambenog zbrinjavanja nije dovršen tj ne mogu se prijaviti pošto kuća nije ucrtana. Za nastalu situaciju odgovornost sa sebe skidaju i APN i Središnji državni ured za upravljanje imovinom i Ministarstvo regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog gospodarstva, Uprava za područje posebne državne skrbi.

Putem ovog ureda 2 puta je poslana obavijest Pučkom pravobranitelju koji je tražio obrazloženje i od APN, Središnjeg državnog ureda za upravljanje imovinom i Ministarstva regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog gospodarstva, Uprave za područje posebne državne skrbi. Pučki pravobranitelj o svemu je obavijestio i Vladu RH.

Nakon telefonskog kontakta putem ovog ureda sa Upravom za prognanike i kontakta sa Uredom za prognanike Požega date su čvrste garancije da će se u narednih mjesec dana izdati novo rješenje obitelji Cicvara na pravu parcelu. U kontaktu sa PP Pakrac dogovoreno je da se do rješavanja ovog problema ne inzistira na prijavi prebivališta za obitelj Cicvara. Problem koji ostaje za riješiti je ucrtavanja postojeće kuće u Japagi.

U međuvremenu nakon telefonskog kontakta sa upravom za prognanike Požega koji je obavljen 12.09.2011 godine rečeno nam je da se nažalost predmet porodice Cicvara ne može riješiti. Naime po novoj odluci Ministarstva (uprava za obnovu) više nije dopuštena zamjena prava na obnovu za useljiv objekt kao dosad. Pošto porodica Cicvara zbog gore navedenih propusta državnih službenika nije potpisala ugovor o zamjeni, tj oni formalno nisu stupili u posjed zamjenskog objekta, rješenje na dodijeljenu parcelu ne mogu dobiti. Rokovi za podnošenja zahtjeva za obnovu kuća su istekli pa ne mogu podnijeti zahtjev za obnovu kuće u Cicvarama. Trenutno im se može ponuditi stambeno zbrinjavanje uz plaćanje mjesečne stanarine, a ako hoće dobiti kuću u vlasništvu moraju je otkupiti.

Porodica Cicvara tako ostaje bez prava na obnovu, a ako hoće objekt u vlasništvu moraju ga otkupiti. Nakon svih poduzetih radnji, stranka je upućena na institut BPP-a koja uključuje besplatna zastupanje na sudu. Trenutno je u fazi dobivanja uputnice i izbora odvjetnika za zastupanje. Smatramo da je u ovom predmetu tužba protiv nadležne državne institucije jedino rješenje.

- c) **Stečena prava i socijalni status ciljanih skupina** (zaposlenost, konvalidacija radnog staža zdravstveno osiguranje, ostvarivanje prava s osnova Zakona o socijalnoj skrbi i sličnim zakonima , obiteljski status).

Ukupno je u ovom području pružena pomoć za 184 korisnika od toga 87 usmenih savjeta i 97 pismenih podnesaka

Značajan dio korisnika još uvijek nema riješeno pitanje zaposlenja, mirovine ili zdravstvenog osiguranja, pa im se dovodi u pitanje i daljnja egzistencija na ovim prostorima. Stoga je alternativa uspješnijoj integraciji naših korisnika značajnija ekonomska i humanitarna ulaganja u područje PPDS-a, te poštivanje Zakona o nacionalnim manjinama u dijelu članka 22. i prava na razmjernu zastupljenost pripadnika nacionalnih manjina u upravi, pravosuđu i javnim servisima kroz njihovo zapošljavanje. Pošto je ove godine izvršen izbor Vijeća nacionalnih manjina, za očekivati je da će oni zajedno s postojećim izbranim zamjenicima načelnika, gradonačelnika i župana iz redova nacionalnih manjina unaprijediti uspješnu integraciju nacionalnih manjina i ranjivih skupina kroz implementaciju postojećih zakona i provođenjem aktivnosti na funkcijama za koje su izabrani.

Primjer :

U 2011. godini u 24 slučaja pomognuto je u pisanju molbi za posao. U 11 slučajeva u molbama se pozivalo na član 22. UZNM. Prema našim saznanjima niti jedna molba za posao nije uvažena niti su klijenti koji su predali molbe i zatražili poštivanje člana 22. UZNM dobili bilo kakav odgovor od poslodavca.

4. Povratnici :

U toku 2011 godine na područje provođenja projekta vratilo se ukupno 36 osoba. Na područje Pakrac i Lipika 31 osoba i na područje Okučana 5 osoba

Tablica 3: Povratnici:

Područje	broj porodica	Broj članova	m	ž	ukupno
Pakrac	19	24	18	13	31
Okučani	2	5	2	3	5

Problem sa kojima se susreću novi povratnici su :

- a) Povratnički status (za povratnike bez primanja) traje 6 mjeseci a novčana naknada iznosi 550,00 kuna mjesečno. Status se ostvaruje brzo ali se na naknadu čeka u prosjeku oko 3 mjeseca, tako da povratnik obično nakon tri mjeseca dobije tri naknade od 1.650,00 kuna a nakon toga još tri mjeseca po 550,00 kuna.;
- b) Zdravstveno osiguranje povratnici ne mogu ostvariti s osnova povratka već samo s osnova zaposlenja, mirovine ili osnovnu zdravstvenu skrb na osnovu nesposobnosti za rad, ukoliko istu utvrdi liječnička komisija.;
- c) Zakon o BPP koji svim siromašnim građanima ima za cilj olakšati pristup sudovima i upravnim tijelima nije ispunio svoju zadaću. Za korisnike pomoći je Zakon kompliciran i jako suženog djelovanja. Unatoč intervencijama Upravnog suda RH, kojim su unesena određena poboljšanja on je korisnike pravne pomoći još uvijek nepovoljan.

Osvrt na tužbe za prodaju nekretnine

Na ovom području su iz ove oblasti zabilježeni slučajevi podnošenja tužbi za one korisnike prava na obnovu: koji u obnovljenim kućama ne žive a zatražili su suglasnost za prodaju kuće (prije isteka roka od 10 godina u kojem se kuća ne smije prodati) - MRRŠVG od njih traži povrat uložениh sredstava u obnovu tih kuća i tužbe se podnose i za one korisnike obnove koji su kuće već prodali bez ove suglasnosti, bez obzira da li je ili nije zabrana raspolaganja imovinom bila uknjižena. Za ove sudske postupke država ne odobrava besplatnu pravnu pomoć, tako da ih besplatno mogu zastupati samo OCD-i koji ta sredstva imaju osigurana kroz projekte koje provode. No sudske troškove će morati platiti ukoliko spor izgube a do sada su svi korisnici prava na obnovu ove sporove izgubili.

Na području Grada Pakrac od proljeća 2011, a od ljeta i na području cijele zapadne Slavonije zabilježen je povećan broj tužbi kojima država Hrvatska tuži korisnike obnove i traži povrat uložениh sredstava iz razloga ne korištenja obnovljenog objekta od strane vlasnika. Iako u ugovoru o obnovi stoji da se u slučaju nekorisćenja objekta mora vratiti uloženi novac, a kuće su automatski pod hipotekom 10 godina, analizom tužbi koje smo imali na uvid jasno je da se ne može razjasniti kriterij po kome Državno odvjetništvo pokreće postupke. Posebno je indikativno to što je Uprava za obnovu dala mogućnost da vlasnik zatraži vanredno skidanje tereta sa objekata prije isteka 10 godina, u za to točno određenim slučajevima. U zadnje vrijeme tko god podnese molbu za prijevremeno skidanje tereta automatizmom dobiva tužbu za povrat uložениh sredstava.

Uprava za obnovu ima pravo i mehanizme da provjerava tko živi a tko ne živi u obnovljenoj kući (redovna posjeta, kontakti sa susjedima, obilasci policijskih patrola itd). Takav način kontrole može kod vlasnika obnovljenih objekata stvoriti psihozu i strah od odlaska iz kuće na dulje vrijeme iako za to ima opravdanih razloga. Mišljenja smo da ovakav način rada državnog odvjetništva na našem području može vrlo lako doći do ograničavanja slobode kretanja građana. Prema našim saznanjima UNHCR je pokrenuo akcije prema nadležnom Ministarstvu i državi radi ublažavanja postupanja kod tužbi za nekorištenje imovine. Indikativno je da se ovakve stroge mjere provode samo na području Zapadne Slavonije, a najviše na području grada Pakraca . Svi postupci koji su do sada pokrenuti su na štetu tuženih. Iz svega izloženog ostaje nejasan motiv države za postupanje, tj razlog za pokretanje tužbe.

Primjer 4:

Porodica G , Pakrac ,

Porodici Grašar 20.07.2011. stiglo je rješenje i nacrt tužbe po kojoj su dužni da isplate 30 000 € u roku od 30 dana na ime obnove kuće provedene 2004. u selu Dragović, grad Pakrac, jer nisu stalno naseljeni u istoj. Porodica Grašar kuću nije prodala, niti zanemarila, uredno izvršavaju uplate svih dažbina i vode računa da je dvorište uvijek uređeno. Obitelj Grašar trenutno boravi u Beogradu. Poslije obnove su pokušali otpočeti život u Dragoviću upravo zbog kuće, ali nijedna banka niti kreditna zadruha im nisu odobrile kredit za otvaranje staračkog doma, što je bila namjera majke koja je diplomirani socijalni radnik.

U kontaktu sa porodicom Grašar iz ovog Ureda im je sugerirano da nositelj prava obnove i vlasnik objekta, dođu u Hrvatsku i angažiraju odvjetnika za zastupanje. Problem je u tome što država za ove slučajeve odbija izdavanje uputnica po Zakonu o BPP, tako da ih mogu bez naknade zastupati eventualno odvjetnici NVO-a ili će odvjetnika platiti?!

Da bi se za njih interveniralo, moraju postojati papiri, taj nacrt tužbe a prije toga su pozivani vjerojatno na nagodbu od strane Općinskog državnog odvjetništva g.Irena Halas.

O ovom slučaju je obaviješten i odvjetnik Mirta Trninić iz Slavonskog Broda.

Činjenica da dosta ljudi ne živi stalno u svojim obnovljenim objektima vezana je isključivo za egzistenciju, tj nemogućnost pronalaženje zaposlenja.

Analiza zadovoljstva korisnika BPP-a

U okviru rada s korisnicima i praćenja kvaliteta rada, osoblje projekta provelo je anketu 30 korisnika koja je prikazana u Analizi zadovoljstva korisnika besplatne pravne pomoći u uredima SDF-a. Cilj ove analize je bio ispitati zadovoljstvo pruženim uslugama, te koliko je pružena besplatna pravna usluga pridonijela rješavanju problema. Na uzorku od 30 ispitanika / korisnika instituta prave pomoći u uredima SDF-a možemo zaključiti da su korisnici zadovoljni našim uslugama, te prema evaluiranim upitnicima vidljivo je da 80% korisnika ne bi moglo ostvariti svoja prava bez besplatne pravne pomoći u našim pravnim uredima. Ova činjenica govori da je ovakav institut besplatne pravne pomoći i savjeta još uvijek itekako potreban, ne možda toliko zbog straha i neznanja povratnika nego zbog izrazito loše ekonomske situacije u kojoj se naši korisnici nalaze (uglavnom povratnici). Prema analizi zadovoljstva moramo istaknuti da je u pogledu ostvarenja prava 10 osoba izjavilo da je ostvarilo traženo pravo na osnovu pravne pomoći, što je dosta velik broj s obzirom na činjenicu da SDF trenutno nema mogućnost zastupanja klijenata na redovnim sudovima, a pravi problemi naših klijenata uglavnom u ovoj fazi zahtijevaju specifičnu pravnu pomoć koja apsolutno uključuje zastupanje na sudovima. Na uzorku od 30 ispitanika / korisnika instituta prave pomoći u uredima SDF-a možemo zaključiti slijedeće

- Da je institut besplatne pravne pomoći i savjeta još uvijek jako potreban povratnicima koji još nisu riješili svoje nagomilane pravne probleme;
- Iako je ovaj vid pomoći od početka bio namijenjen svim stanovnicima područja gdje djeluju uredi njega su u početku isključivo koristili povratnici srpske nacionalnosti. Sada

vidimo da je u strukturi korisnika sve više domicilnog stanovništva, doseljenika (uglavnom iz BiH);

- Da su sve grane prava zastupljene u problematici sa kojom se naši korisnici susreću, a ne kao do sada samo pitanja egzistencije (obnova i statusna pitanja);
- Pojačan je broj klijenata koji u urede dolaze sa problematikom stambenog zbrinjavanja zbog velikog kašnjenja isporuke građevnog materijala;
- Broj neriješenih predmeta uzrokovan je sporošću državne administracije (posebno pravosuđa).

Moramo primijetiti i neopravdano visoka očekivanja korisnika od naših usluga, jer korisnici smatraju da Pravni uredi mogu više utjecati na institucije da ažurnije provode procedura i rješavaju njihovu problematiku. SDF u okviru svojih mogućnosti i zakonskih ograničenja svim mogućim kanalima pokušava riješiti probleme korisnika, međutim u velikom broju slučajeva susrećemo se s sporošću i nezainteresiranošću državnih institucija. Na neki način naši korisnici od SDF-a očekuju onu brigu koju bi za njih trebala voditi država koja s druge strane ne može udovoljiti njihovim potrebama a organizacije koje su najveći donatori, traže od domaćih OCD-a da građane / naše korisnike upućuju tijelima koja im trebaju osigurati osnovne uvjete života. Pošto naši korisnici imaju još zaista dosta neriješenih problema njima je itekako potrebna pomoć OCD-a, kako pravno / savjetodavna, tako i ovaj drugi oblik. Opravdan je strah da će u slučaju povlačenja međunarodnih donatora ova populacija ostati „prepuštena sama sebi“.

SDF je tijekom 2011. godine na osnovu prikupljenih informacija iz pravnih ureda i analize stanja, ustavnim tužbama pokušao promijeniti javne politike u skladu s problematikom s područja PPDS-a. Tijekom 2011. godine SDF uložio pet zahtjeva za ocjenom ustavnosti zakona povezanih s reformom Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina, Zakona o izboru zastupnika, Zakona o područjima posebne državne skrbi, Zakona o udrugama i Zakona o konvalidaciji. U SDF-u polažemo velike nade u to da će Ustavni zakon isključiti sve protuustavne elemente iz ovih zakona, a praksa postupanja Ustavnog suda daje nam razloga za tu vjeru. Svojim pravorijekom Ustavni sud je manjinsku zajednicu zaštitio od dovođenja u neravnopravan položaj Zakonom o poljoprivrednom zemljištu, na koji je SDF ranije isto tako uložio žalbu.

Osoblje projekta ocjenjuje da je suradnja s državnim institucijama na ciljanom području korektna, a posebno s Ured-om za PPDS, policijskim postajama, Ured za mirovinsko-invalidsko osiguranje, Uredom za obnovu, uredima državne uprave. Smatramo da je suradnju s ovim institucijama potrebno unaprijediti, a posebno država mora voditi računa o bržem rješavanju hitnih predmeta.

Results of this activity:

- Za 345 korisnika projekta pružena adekvatna pravnu usluga, od toga 178 pismenih pravnih podnesaka i 167 usmenih savjeta;
- Izrađena analiza stambenog zbrinjavanja za 2011.godinu i analiza kršenja ljudskih prava proistekla iz pravnih predmeta i praćenja stanja na terenu;
- Izrađena analiza o zadovoljstvu korisnika pruženim uslugama pravnih ureda, na bazi slučajnog uzorka od 30 korisnika;
- 80% korisnika ne bi moglo ostvariti svoja prava bez pružavanja besplatne pravne pomoći u našim pravnim uredima;
- Unaprijeđena suradnja pravnih ureda s nadležnim institucijama i Pučkim pravobraniteljem;
- Izrađeno 6 Ustavnih tužbi i predano u proceduru Ustavnom sudu RH, a tiču se promjene položaja srpske nacionalne manjine u RH;

- Usvojeno 4 Ustavnih tužbi za ocjenom ustavnosti zakona, Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina, Zakona o izboru zastupnika, Zakona o poljoprivrednom zemljištu i Zakona o udrugama.
- U procesu razmatranja su dvije Ustavne službe, o Zakonu o konvalidaciji i Zakon o područjima posebne državne skrbi.
- Ažurirana baza podataka s 345 korisnika besplatne pravne pomoći i uspostavljena baza podataka s 12 specifičnih predmeta;

Komponenta 3 – Treća faza će se odnositi na izgradnju kapaciteta članova LVZRZ-a

Activity 1.7.3.1. Priprema edukacija

Kroz individualne sastanke s dionicima i sastanke LVZRZ-a potvrđena su naša saznanja o nivou kapaciteta udruga, te smo dobili dodatna saznanja o njihovim trenutnim potrebama. U razgovorima s dionicima istaknuta je nužnost podizanja kapaciteta posebno u području UPC-a, kao jedan od instrumenata održivosti organizacija, povećanja aktivnosti u zajednici, praćenja novih tendencija u pripremi i provedbi EU projekata. Analizom stanja dionika, utvrđeno je da samo 3 organizacije s ciljanog područja provode EU projekte kao nositelji ili partneri. Upravo ove organizacije smatramo stubom budućeg razvoja civilnog društva na ciljanom području, jer oni svojim aktivnostima koje smatramo primjerima dobre prakse, doprinose većoj motivaciji ostalih dionika prema podizanju kapaciteta i unaprjeđenju nivoa aktivnosti prema svome članstvu i cjelokupnoj zajednici. Stoga smo planirali edukacije kako bi unaprijedili znanja ovih organizacija, a za ostale organizacije postavili plan edukacija koji odgovara njihovom nivou znanja. Na sastancima s dionicima iskazali smo želju da se unutar organizacija odaberu ljudi koji će učestvovati na pojedinim radionicama i tako se specijalizirati za to područje. Istodobno smo vodili računa da samo izuzetno motivirane osobe iz što većeg broja organizacija prisustvuju edukacijama, te zbog našeg dobrog poznavanja predstavnika udruga mogli smo lako identificirati najbolje kandidate. Zbog velikog broja manjina i marginaliziranih skupina iskazana je želja za povećanjem aktivnosti u vezi praćenja kršenja ljudskih/manjinskih prava, te istodobno i educiranje za izradu i provedbu kvalitetnih monitoring planova. Isto tako, zbog evidentne pasivnosti medija na lokalnom nivou prema praćenju aktivnosti udruga radili smo na pripremi edukacija o odnosima s javnošću. Ova edukacija je planirana kako bi organizacije same obavještavale medije o svojim aktivnostima, te kako bi se odgovorilo na potrebe dionika na veće praćenje njihovih aktivnosti ali i zahtjeve lokalnih medija da organizacije ulože više napora na obavještavanju medija o svojim aktivnostima.

Tijekom marta, aprila i maja pripremljeni su pozivi na 3 tendera(UPC, Monitoring kršenja ljudskih/manjinskih prava, Komunikacije i odnosi s javnošću) za vanjske stručnjake. Tenderi su napravljeni prema EU pravilima, te se na svaki od njih javilo po 3 ponuđača. Voditelj projekta je formirao tim koji je analizirao ponude, te izabrao ponude koje su bile najpovoljnije i najprikladnije za edukacije na našem području. S izabranim ponuđačima potpisan je ugovor, te su im pružene sve dodatne informacije o dionicima i nivou njihovog znanja kako bi se edukacije što kvalitetnije obavile. Izabranom konsultantu iz područja UPC-a skrenuta je pažnja da s polaznicima edukacija posebno obradi područja UPC-a – programiranje, identifikacija(analiza dionika, analiza problema i ciljeva, analiza kapaciteta) i formuliranje(logička matrica i popunjavanje obrasca).

Prema EU pravilima izvršeno je istraživanje i izbor najpovoljnijeg smještaja, prehrane i osvježenja. Otvoren je tender, te analizom ponuda utvrđene najpovoljnije ponude s kojima je potpisan ugovor.

Osoblje projekta je zajedno s izabranim konsultantima izradilo edukacijske planove, planove za prijevoz učesnika i pripremili materijale za edukacije. Učesnici su individualnim radom s osobljem projekta pripremljeni za edukacije, te smo ovom prilikom dobili korisne informacije o nivou njihovog znanja koje je preneseno konsultantima.

Tijekom susreta s potencijalnim učesnicima radionica primijećen je nedostatak svijesti o nužnosti konstantnog učenja kao i predlaganje starijih osoba za učešće na radionicama koji nemaju volje da aktivno učestvuju u radionicama te u praksi primijene stečena znanja. Osoblje projekta je dionicima sugeriralo da predlože mlađe članove za odlazak na radionice, te smo u ovom pogledu imali djelomičnog uspjeha. Također smo imali problem pri odabiru učesnika zbog strukture učesnika, koji su dijelom s ruralnog područja te nisu mogli učestvovati na radionicama zbog poljoprivrednih radova. Ovaj problem smo pokušali riješiti planiranjem radionica u vremenu koji najbolje odgovara najvećem broju učesnika, te smo na ovaj način uključili učesnike koji su imali najviše potencijala za unaprjeđenje vlastitih kapaciteta. Radionice smo planirali održati u mjestu koje je maksimalno udaljen 50 km od ciljanog područja upravo iz razloga kako bi se učesnici što više koncentrirali na teme edukacija, a kroz druženje bolje upoznali i povezali organizacije na potencijalnim projektima. Ovim načinom smo osigurali prisutnost učesnika tijekom cijelog ciklusa edukacija i njihovu punu fokusiranost na teme radionica.

Results of this activity: Održani individualni sastanci s potencijalnim učesnicima, istražen broj zainteresiranih I nivo znanja učesnika, istraženo tržište I izrađeni tenderi za 3 radionice. Za svaki tender izrađena je analiza ponuda, te s najpovoljnijim ponuđačem potpisan ugovor. Istraženo tržište, izrađeni tenderi i analizirane ponude za smještaj, hranu i osvježenje tijekom edukacija, te potpisani ugovori s najpovoljnijim ponuđačima.

Activity 1.7.3.2. Organiziranje treninga za dionike projekta

Prema planu aktivnosti ovog projekta održano je 3 modula treninga i to u područjima UPC-a, Monitoring kršenja ljudskih/manjinskih prava i Komunikacija i odnosi s javnošću. Radionicama su prisustvovali predstavnici članica LVZRZ-a , odnosno predstavnici OCD-a, Vijeća nacionalnih manjina, manjinskih organizacija i predstavnika lokalnih/regionalnih vlasti i institucija. Treninzi su održani u skladu s predviđenim planom aktivnosti.

Trening 1: Upravljanje projektnim ciklusom

Trening Upravljanje projektnim ciklusom održan je 02. i 03. juna 2011 u hotelu 'Vila Garić' u Podgariću, dok je drugi dio treninga održan 03.10. 2011 godine u hotelu Pakrac. Trening je proveo konsultant iz tvrtke 'Nove mogućnosti' d.o.o Tomislav Lneniček, koji je proveo i evaluaciju radionice.

Dvodnevni trening 02. i 03. juna 2011 je organiziran s ciljem povećanja kapaciteta učesnika iz područja UPC-a, odnosno pripreme i provedbe EU projekata, izrade problemskog stabla, izrade logičkog okvira, upoznavanje s aplikacijskim obrascem i pripreme EU budžeta. Grupnim radom, učesnici i predavač su na realnom primjeru projektne ideje izradili problemsko stablo i logički okvir. Ovakvim načinom rada

učesnici su stekli dobar uvid u proces izrade projektnog prijedloga, odnosno u faze UPC-a(programiranje, identifikacija, priprema, financiranje, provedba, evaluacija). Posebna pažnja posvećena je Logičkom pristupu kroz faze analize dionika, analize problema, analize ciljeva i analize strategije.

Edukacijom učesnika smo postigli slijedeće ciljeve:

- upoznali sudionike s UPC;
- predstavili logičku matricu kao glavni alat planiranja projekata;
- praktični radom u grupama prošli sve faze izrade logičke matrice;
- upoznali učesnike s strukturom EU fondova;
- praktičnim radom u grupama obučili sudionike vještinama pripreme projektnog stabla iz čega su učesnici mogli definirati projektnu ideju;
- praktičnim radom u grupama učesnici izradili 2 konceptna prijedloga projekta;
- upoznali sudionike s administrativnim procedurama kod izrade projektnih prijedloga.

Na kraju treninga, provedena je evaluacija o zadovoljstvu učesnika. Učesnici su pitani da evaluiraju razumijevanje o UPC-u, razumijevanje o izradi problemskog stabla, razumijevanje oko izrade logičkog okvira, dobivenih materijala, koristima znanja i iskustva s radionice, najkorisnije teme radionice, manje korisne teme radionice, sadržaj koji bi htjeli dodatno utvrditi, stručnost voditelja, interaktivnost radionice. Prema evaluacijskom izvještaju radionica je u potpunosti ispunila očekivanja učesnika s prosječnom ocjenom vrlo dobar.

Na jednodnevnoj radionici UPC-a, održanoj 03.10.2011 učesnici su nastavili s grupnim radom na popunjavanju 2 aplikacijska obrasca projektnim prijedlogom pripremljenim na prethodnim edukacijama. Individualnim radom s učesnicima, osoblje projekta je dodatno radilo na pripremi projektnog prijedloga i učesnika za ovaj trening. Učesnici su detaljno upoznati s obrascem budžeta, te su nakon toga radili na popunjavanju istog. Rezultati dobiveni kroz evaluacijske upitnike pokazali su da je radionica ispunila očekivanja polaznika, te je ocijenjena općom ocjenom 4,8.

Možemo zaključiti da visoke ocjene ove radionice leže u činjenici dobre pripreme edukacija i usklađenosti konsultanta s našim zahtjevima, koji su bili sukladni potrebama učesnika i nivou njihovog znanja. Isto tako moramo naglasiti da se većina učesnika prvi puta susrela s ovakvim načinom rada i metodologijom izrade projektnog prijedloga prema uputama EU. Zbog visokog nivoa usvojenog znanja, osoblju projekta je olakšan individualni rad s dionicima na izradi projektnih prijedloga. Nakon ove radionice izrađen je cijeli niz projektnih prijedloga (detaljnije objašnjeno u aktivnosti 1.7.4.1. Rad LVZRZ-a) za dionike projekte, te očekujemo obavijesti o odobravanju ovih projekta. Konkretni rezultat našeg individualnog rada s dionicima na izradi projekata je odobravanje 2 projekta (Udruga slijepih i slabovidnih osoba Pakrac i Prevencija Nova Gradiška-Okučani). Na oba modula UPC-a učestvovali su isti učesnici koji su time prošli kroz sve faze UPC-a.

Trening 2: Monitoring kršenja ljudskih/manjinskih prava

Dvodnevna radionica o Monitoringu kršenja ljudskih/manjinskih prava održana je 04. i 05.11. 2011. godine u Podgariću. Radionicu je proveo konsultant iz tvrtke 'CHRONOS Info' Anton Florijan Barišić, koji je proveo i evaluaciju radionice.

Konsultantima je ukazano da se zbog specifičnosti ciljanog područja i različitog stupnja znanja prilagode učesnicima, te da kroz svoj rad obrate pažnju na učesnike koji predstavljaju različite segmente civilnog društva i zajednice (manjine, udruge koje se bave ljudskim pravima, udruge osoba s posebnim potrebama, lokalne/regionalne vlasti). Konsultant je prihvatio sve naše sugestije, te je pažljivo obradio komponente monitoringa koje smo naznačili. Ovim putem su se učesnici upoznali s vrstama područja ljudskih prava koje njihove udruge imaju mogućnosti pratiti, načinima dolaženja do informacija o kršenjima ljudskih prava, načinima evidentiranja i dokumentiranja slučajeva, načinima reagiranja na uočena kršenja ljudskih prava te načinima izvještavanja prema domaćim i stranim institucijama.

Edukacijom učesnika postigli smo slijedeće ciljeve:

- izradili sustav za praćenje kršenja ljudskih prava – Monitoring plan koji prati pravo obrazovanja na materinjem jeziku, Monitoring plan koji prati zapošljavanje manjina na području Požeško-slavonske županije, Monitoring plan koji prati povrede radnih prava;
- osposobili učesnike da sustav praćenja provedu u praksi;
- analiziraju dobivene rezultate i izrade analitičke dokumente.

Grupnim radom na ovom treningu izrađena su (gore navedena) tri monitoring plana. Dodatna vrijednost ovom projektu predstavlja monitoring plan provođenja dodatne nastave po Modelu 'C' za srpsku nacionalnu manjinu. Ova aktivnost obaviti će se u okviru aktivnosti 1.7.4.3., a provesti će se zajedno s učesnicima ove radionice koji su izrazili želju za učešćem. Zbog specifične teme monitoringa i njihovih nadležnosti biti će uključena VSNM Okučana, Pakraca i VSNM Požeško-slavonske županije. Do sada je bilo određenih kontakata s članicama LVZRZ-a o provođenju monitoringa svih segmenata kulturne autonomije manjina na ciljanom području projekta, te ćemo ovu aktivnost pokušati realizirati u okviru naših mogućnosti. Smatramo da ćemo daljnjim praktičnim i individualnim radom s učesnicima ovih radionica dodatno unaprijediti njihova znanja, te da ćemo rezultatima monitoringa doprinijeti unaprjeđenju statusa srpske nacionalne manjine.

Smatramo da kod udruga s ciljanog područja nije bila dovoljna razvijena svijest o monitoringu ljudskih/manjinskih prava ali i ostalih prava građana. Posebno ističemo bojazan dionika projekta da kritiziraju rad lokalnih, regionalnih i državnih vlasti, te smo kroz rad s njima naglašavali važnost pozitivne kritike prema vlasti uz stalno naglašavanje njihove odgovornosti za provođenje zakona. Kroz rad LVZRZ-a naglašavali smo nužnost uspostavljanja dijaloga s odgovornim institucijama o uočenim problemima proisteklim iz praćenja stanja ljudskih i ostalih prava građana. Smatramo da u narednom periodu moramo uložiti više napora kako bi vodećim ljudima lokalnih/regionalnih vlasti objasnili da se provođenje monitoringa ljudskih prava ne odnosi samo na kritiziranje vlasti, već da moramo razvijati modele suradnje i informiranja kako bi pravovremeno uticali na rješavanje svih vidova problema stanovništva.

Ovu edukaciju iskoristilo je i osoblje SDF-a i ZamirNet-a kako bi unaprijedilo znanja iz ovog područja.

Na kraju treninga, provedena je evaluacija o zadovoljstvu učesnika. Učesnici su pitani da evaluiraju prethodno znanje, unaprjeđenje znanja, nepokrivenost određenih područja, dobivene materijale, nivo vlastitog sudjelovanja i administrativnu/tehničku podršku.

Rezultati dobiveni kroz evaluacijske upitnike pokazali su da je radionica ispunila očekivanja polaznika, te je ocijenjena općom ocjenom 4,9.

Trening 3: Komunikacija i odnosi s javnošću

Jednodnevna radionica iz područja Komunikacija i odnosi s javnošću održana je 19.12.2011 u Okučanima. Radionicu je proveo konsultant iz tvrtke 'Nove mogućnosti' d.o.o Tomislav Lneniček, koji je proveo i evaluaciju radionice.

Ova radionica je planirana kao direktan odgovor na ukazane potrebe dionika, te njihovom željom za boljom vidljivošću njihovih aktivnosti. Prilikom planiranja ove edukacije uvidjeli smo problem slabog interesa medija prema aktivnostima dionika ali i u većini slučajeva pasivnost i neznanje udruga, manjinskih organizacija o pripremi priopćenja za javnost i informiranju medija. Stoga smo ovom edukacijom željeli obuhvatiti osnovnu teoriju odnosa s javnošću te kroz praktični rad ukazati učesnicima jednostavnost sastavljanja priopćenja za javnost. Također ovom radionicom smo educirali učesnike kako da svoje probleme i potrebe predstave u medijima, te kako da sačine relevantne izvještaje prema građanima, vlastima i donatorima. Provedbom radionice polaznici su postigli razumijevanje važnosti sustavnog upravljanja odnosima s javnošću, te su potaknuti na profesionalniji pristup prema odnosima s javnošću. Polaznici su kroz interaktivni odnos s predavačem s puno primjera i vježbi osposobljeni za pisanje poziva i priopćenja, organizaciju konferencija za medije i manifestacija. Grupnim radom, učesnici i predavač su na realnom primjeru izradili 6 priopćenja za javnost. Kao primjer dobrog rada na radionici i visokog nivoa usvojenog znanja, ističemo da su 3 različita priopćenja s ovog treninga objavljena na medijima, i to na Radio Bljesku, Radio Nova Gradiška i web stranicama LVZRZ Pakrac-Lipik i Okučani, te poslani medijima s ciljnog područja.

Moramo istaknuti i negativne primjere s kojim su se susretali dionici ovog projekta s predstavnicima medija a koji se očituju u zahtjevima pojedinih lokalnih tiskanih medija da udruge plaćaju objavu informacija o njima. Osoblje projekta je od ranije upoznato s ovim problemom, te smo proaktivnim radom (koji je objašnjen u aktivnosti 1.7.4.1. Rad LVZRZ-a) doprinijeli ublažavanju ovakvog stava lokalnih medija. Moramo napomenuti da u zadnjih 6 mjeseci nije bilo ovakvih neprimjerenih zahtjeva, ali i dalje stoji činjenica o neadekvatnom praćenju rada udruga u lokalnim medijima. Zbog kratkog vremenskog razdoblja od održavanje radionice ne možemo reći točno koliki je utjecaj ostvaren ovom radionicom, mađa primjećujemo povećan broj informacija koje dobivamo od dionika sa zahtjevom za objavljivanjem na web stranicama LVZRZ-a.

Učesnici su izrazili zadovoljstvo radom web stranica LVZRZ-a <http://pakrac-lipik.razvoj-zajednice.net> i <http://okucani.razvoj-zajednice.net/>, te ocijenili web stranicu kao dobar kanal za informiranje građana o svojim aktivnostima.

Na kraju treninga, provedena je evaluacija o zadovoljstvu učesnika. Učesnici su pitani da evaluiraju jasnoću i razumljivost sadržaja, zanimljivost tema, kvaliteta i jasnoća predavanja, predavačka i prezentacijska umijeća predavača, kvaliteta praktične obuke, kvaliteta odgovora na pitanje sudionika i adekvatnost prostora i opreme. Rezultati dobiveni kroz evaluacijske upitnike pokazali su da je radionica ispunila očekivanja polaznika, te je ocijenjena općom ocjenom 4,87.

Svi treninzi su provedeni u skladu s planom aktivnosti u 2011. godini. Za učesnike radionica UPC i Monitoring kršenja ljudskih/manjinskih prava bio je osiguran smještaj, prijevoz, prehrana, osvježenje i potrošni materijal. Za učesnike radionice Komunikacije i odnosi s javnošću bila je osigurana prehrana, osvježenje i prijevoz.

Results of this activity:

- Osposobljeno 12 članova LVZRZ iz područja UPC-a, od čega njih 5 ima dovoljno znanja da uz malu pomoć radi na izradi projektnih prijedloga, te su izradili dva nacrt projektnih prijedloga i budžet.
- Osposobljeno 16 članova LVZRZ iz područja Monitoringa kršenja ljudskih/manjinskih prava, koji su izradili 3 monitoring plana;
- Osposobljeno 16 članova LVZRZ iz područja Komunikacija i odnosa s javnošću, a učesnici grupnim radom izradili 6 priopćenja za javnost;

1.7.3. Komponenta 3 – Rad Lokalnog vijeća za razvoj zajednice i unaprjeđenje među-sektorske suradnje

Activity 1.7.3.1. Rad LVZRZ-a

Lokalno vijeće za razvoj zajednice sastavljeno je od nevladinih organizacija raznih orijentacija, Vijeća nacionalnih manjina, manjinskih organizacija i organizacija s posebnim potrebama koji imaju znanja, potrebu i volju da učine više za sebe i samu zajednicu. Sudjelovanje građana ključno je za razvoj i jačanje demokracije, ali povećano sudjelovanje građana u procesu odlučivanja u lokalnoj samoupravi ne bi trebalo biti cilj samo zbog tog razloga. Sudjelovanje građana ne bi trebalo biti cilj lokalne samouprave samo zato što je u modi. Sudjelovanje građana ima daleko šire značenje. Prvo, to je vrlo važan alat upravljanja koji poboljšava učinkovitost upravljanja u lokalnoj samoupravi i, ako ga se široko shvati, može dovesti do stvarnog i vrijednog javno-privatnog partnerstva. Među brojnim ciljevima LVZRZ-a neki od važnijih su:

- Biti informiran o potrebama građana i zadovoljiti ih;
- Omogućiti građanima utjecaj na budućnost Grada;
- Razviti povjerenje između građana i lokalne samouprave;
- Dobiti potporu za lokalne aktivnosti i ulaganja;
- Dobiti potporu za lokalne aktivnosti i ulaganja;
- Povećati sudjelovanje građana u provedbi zajedničkih projekata.

Jedna od bitnih stvari jest uspostava povjerenja između organizacija članica LVZRZ-a i lokalne samouprave. Neki od osnovnih ciljeva LVZRZ-a su ispunjeni/u procesu realizacije ili imaju dobru osnovu za njihovu realizaciju u narednom periodu:

- Unaprijeđen dijalog na nivou sektora, te poboljšana međusektorska suradnja (Vijeća nacionalnih manjina, manjinskih organizacija, organizacija civilnoga društva, institucija i lokalnih vlasti), po pitanjima vezanim za usklađivanje potreba lokalne zajednice;
- Usuglašeni prioriteta ciljanih grupa (manjina, žena i marginaliziranih grupa građana) u lokalnoj zajednici;
- Povećana svijest građana u lokalnim zajednicama o problemima i potrebama manjina, žena i marginaliziranih grupa;
- Uspostavljena i u procesu uspostavljanja partnerske suradnje ciljanih grupa sa lokalnom samoupravom i institucijama vlasti u svrhu provođenja zajedničkih projekata i razvoja zajednice;
- Unaprjeđeni kapaciteti predstavnika nacionalnih manjina i OCD-a u monitoriranju, pripremi i provedbi projekata i analiziranju i zagovaranju manjinskih prava u svakodnevnoj praksi, te odnosima s javnošću.

Smatramo da LVZRZ na ovakav način pridonosi razvoju i jačanju demokracije, vladavini zakona i poštivanju svih ljudskih i manjinskih prava i fundamentalnih sloboda na lokalnom nivou.

LVZRZ-a su formirana kao neformalna tijela, te su ovim projektom formirana dva LVZRZ-a.

LVZRZ Okučani čine 15 organizacija koje djeluju na području općine Okučana: SKD 'Prosvjeta' Okučani, VSNM Okučani, predstavnik češke manjine Okučani, KUD 'Tkanica' Okučani, Crveni križ Okučani, SDF Pakrac, Društvo 'Duga' Okučani, Općina Okučani – načelnik, donatačelnik iz reda srpske nacionalne manjine, Osnovna škola Okučani, Radio 'Bljesak', Knjižnica Okučani, Udruga slijepih i slabovidnih Nova Gradiška – Okučani, Prevencija, Zamirnet.

LVZRZ Pakrac-Lipik čini 24 organizacija koje djeluju na području gradova Pakraca i Lipika: SDF Pakrac, Delfin Pakrac, Češka beseda Prekopakra, SKD 'Prosvjeta' Pakrac, Klub žena Pakrac, Društvo Mađara Pakrac, VSNM grada Pakraca, VTNM grada Pakraca, VČNM grada Pakraca, Udruga umirovljenika Pakrac-Lipik, Udruga slijepih i slabovidnih Pakrac-Lipik, Udruga roditelja djece s posebnim potrebama 'Latica' Pakrac, VČNM grada Lipika, VSNM grada Lipika, Društvo Mađara Lipik, Perspektiva Pakrac-Lipik, Udruga gluhih i nagluhih osoba Pakrac-Lipik, dogradonačelnica grada Lipika, dogradonačelnica grada Pakraca, dožupan Požeško-slavonske županije, Udruga invalida rada Pakrac-Lipik, Udruga Nijemaca i Austrijanaca Pakrac-Lipik, Udruga žena Lipik i Zamirnet.

Prva sjednica LVZRZ-a Pakrac-Lipik u Pakracu 28.02.2011 s 21 učesnikom I LVZRZ-a Okučani 28.02.2011 u Okučanima s 15 učesnika

Na konstituirajućim sjednicama LVZRZ-a Pakrac-Lipik i Okučani tema dnevnog reda je bila: a) predstavljanje projekta i obaveza dionika, b) predstavljanje zadnje verzije memoranduma i poslovnika o radu, c) diskusija.

Članice LVZRZ-a su kroz ponovnu PP prezentaciju projekta, dodatno upoznate s projektnim aktivnostima i njihovim obavezama. Osnovna tema ova dva sastanka je bila rasprava o Memorandumu o razumijevanju i Poslovniku o radu, te obnova rada LVZRZ-a. Članicama je dat na uvid oba dokumenta, te je dogovoreno potpisivanje istih na sljedećem sastanku. Memorandumom smo regulirali unutarne odnose nosioca projekta, partnera, dionika i ostalih korisnika. Poslovníkom se definira uloga i rad LVZRZ-a s ciljem lakšeg rada i donošenja odluka. Osoblje projekta je predstavilo naredne aktivnosti, te upoznao članice s detaljnim planom rada za narednih 3 mjeseca. Sastanak LVZRZ-a Okučani je održan u prostorijama Općine Okučani, dok je sastanak LVZRZ-a Pakrac-Lipik održan u Gradskoj vijećnici Pakrac. Članice oba LVZRZ-a su istakle zadovoljstvo ponovnim susretima i uključivanjem novih članova u rad LVZRZ-a.

Druga sjednica LVZRZ Pakrac-Lipik, održana 25.03.2011 u Pakracu i LVZRZ-a Okučani, održana 25.03.2011 u Okučanima

Na drugoj sjednici LVZRZ-a Pakrac-Lipik i Okučani članice su se složile se predloženim Memorandumima o razumijevanju, te je usvojen Poslovník o radu. U Okučanima je Memorandum potpisan od strane 15 organizacija, dok je u Pakracu i Lipiku potpisan od strane 24 organizacije. Kao jedan od preduvjeta za kvalitetniji rad LVZRZ, krenulo se prema analiziranju dotadašnjeg Operativnog programa LVZRZ-a, s osvrtom na njegovu viziju, SWOT analizu okruženja te prioritete i mjere. Osoblje

projekta je najavilo rad na izmjenama OP-a, te usuglašavanje s trenutnim stanjem i željama za daljnji razvoj aktivnosti kroz LVZRZ. Konkretnim radom tijekom obje sjednice radilo se na promjeni vizije i usuglašavanje Prioriteta i mjera oba LVZRZ-a. Među najznačajnijim izmjenama su poticanje: organiziranja radionica iz područja UPC-a prema standardima EU, provođenje individualnih konsultacija s pojedinim članicama u vezi usvajanja novih znanja i vještina, educiranje o socijalnom poduzetništvu, izgradnje partnerstava OCD-a, lokalnih vlasti i institucija, emitiranje manjinskih emisija, osiguravanja veće vidljivosti manjina. Na obje sjednice su detaljno pregledani i kroz raspravu izmijenjeni, te usvojene 2 SWOT analize okruženja. Učesnicima je detaljno objašnjena važnost OP, te važnost pribavljanja kvalitetnih i provjerenih informacija unutar SWOT analize koja će poslužiti za lakšu izradu akcijski planova za pojedina područja rada. Na obje sjednice je predstavljen nacrt izgleda web stranica LVZRZ-a Pakrac-Lipik i Okučani, te su članice imale mogućnost sugestija, između kojih je prihvaćen niz prijedloga. Kao jedan od važnih dijelova rada, članice su upoznate s trenutnim i nadolazećim natječajima. Informirani su o nadolazećim edukacijama o UPC-u, te izvršene početne pripreme za odabir potencijalnih polaznika. Poslije drugog sastanka na individualnim sastancima izrađena je strategija djelovanja u smjeru zajedničke pripreme projektnih prijedloga s dionicima. Na sastanku LVZRZ Pakrac-Lipik prisustvovalo je 21 predstavnik članica, dok je u Okučanima prisustvovalo 15 predstavnika članica.

Osooblje projekta je nakon sastanaka LVZRZ-a Pakrac-Lipik i Okučani, koji su održavani tijekom jednog dana odlučilo u narednom periodu provoditi sastanke različitih dana, zbog velikog obima tema i iscrpljujućih rasprava tokom svakoga sastanka LVZRZ. Kao doprinos razvijanju kapaciteta predstavnika članica, odlučili smo da svaku narednu sjednicu vodi jedan od članova LVZRZ-a. Na taj način dodatno osiguravamo relevantnost tema o kojima se raspravlja i ovim putem postižemo održivost LVZRZ-a.

Treća sjednica LVZRZ-a Pakrac-Lipik, održana 29.06.2011 i LVZRZ-a Okučani, održana 28.06.2011

Na obje sjednice je detaljno obrazložen OP, te su članice imale mogućnost davanja primjedbi i sugestija. Zbog prethodnog individualnog rada s članicama, OP je usuglašen te članice nisu imale suštinskih primjedbi. Iznese su male korekcije, koje su tijekom sjednice doradene u OP-u. OP (pogledati na web stranicama) je jednoglasno usvojen od strane oba LVZRZ-a, te će on služiti članicama Vijeća i voditeljima kao alat za bolje artikuliranje svojih ciljeva, načina dolaska do njih kao i jedan od pokazatelja uspješnosti rada. Prisutni su izrazili zadovoljstvo kvalitetno obavljenim radom na Operativnom programu. Članovi Vijeća izrazili su zadovoljstvom uspostavom web stranica LVZRZ Pakrac – Lipik (pakrac-lipik.razvoj-zajednice.net), i LVZRZ-a Okučani(<http://okucani.razvoj-zajednice.net>), te se obvezali na daljnje angažiranje pri prikupljanju relevantnih informacija o svojim organizacijama i aktivnostima. Zaključak članica s ovih sjednica je da se treba uključiti javnost u rad LVZRZ-a, te na taj način potaknuti građane i ostale udruge prema većoj toleranciji. Kao jedan od vidova održivosti projekta i podizanja kapaciteta organizacija, članice Vijeća su prihvatile plan edukacija o unosu podataka na web stranicu. Na sjednici LVZRZ-a Pakrac-Lipik prisustvovali su predstavnici inicijative za osnivanje Radio Pakrac-a, te su predstavili svoj plan i zatražili podršku Vijeća i članica Vijeća. Prisutne je zanimala koncepcija rada budućeg radija, a posebno kako će se prezentirati rad udruga, odnosno civilnog društva. Članice LVZRZ Pakrac-Lipik su izrazile zadovoljstvo idejom o osnivanju Radio Pakrac-a, te nakon kraće diskusije jednoglasno donijeli odluku o podršci

spomenutoj inicijativi. Zaključak o podršci ovoj inicijativi je poslan Agenciji za elektroničke medije, te je krajem godine stigao odgovor prema kome prihvaćaju prijedlog za otvaranje frekvencije i da će tijekom 2012 otvoriti natječaj za koncesiju. Voditelji projekta su na sastanku LVZRZ-a Pakrac-Lipik obavijestili nazočne o dosad napisanim projektnim prijedlozima, te se u suradnji s članicama povela diskusija o mogućnostima pripreme novih projekata. Prisutni su obaviješteni da je Udruzi slijepih i slabovidnih osoba Pakrac - Lipik odobren projekt, koji će značajno unaprijediti njihov rad. Kratko je predstavljen prijedlog projekta koji je predan Ambasadi SAD-a, a tiče se većeg praćenja rada Vijeća i članica Vijeća u Pakračkom listu, odnosno Radio Bljesku na području koje pokriva LVZRZ Okučani. SDF Pakrac je predstavio projektni prijedlog koji je predan Nizozemskoj ambasadi, u okviru kojeg će se provoditi edukacije za talijansku i mađarsku manjina na ovom području. Dogovoren je plan rada za sljedeći period i usuglašeni pravci rada na pripremi projekata. Na sastanku LVZRZ-a Okučani članice su obaviještene o aktualnim natječajima i predanim projektnim prijedlozima. Knjižnica Okučani je predala projekt za nabavu kompjutera i obuke starijih osoba prema Zakladi Slagalice, te su članice detaljno informirane o prihvaćenim projektima Udruge slijepih i slabovidnih osoba Nova Gradiška-Okučani i Udruge Prevencija. Na sjednici LVZRZ-a Pakrac-Lipik bio je prisutan novinar Češkog radija iz Praga, Martin Dorozin. Gospodina Dorozina je zainteresirao rad Vijeća kao i suradnja manjina, posebno Češke manjine s ostalim manjinama, odnosno većinskim narodom na ovom području. Gospodin Dorozin je najavio ponovni dolazak tijekom januara s željom da vidi napredak suradnje manjina, prije svega češke i drugih manjina. Članice Vijeća su obaviještene o provedenim edukacijama o upravljanju projektnim ciklusom, te su voditelji projekta ali i članice izrazile zadovoljstvo sudjelovanjem na istim. Posebno su pohvaljeni polaznici edukacija, zbog fokusiranosti i dobrog rada na projektnim prijedlozima u okviru edukacija. Dogovoren je nastavak individualnog rada na započetim projektnim prijedlozima. Na sjednici LVZRZ-a Pakrac-Lipik prisustvovalo je 16 članica, dok je na sastanku LVZRZ-a Okučani prisustvovalo 12 članica.

Četvrta sjednica LVZRZ-a Pakrac-Lipik, održana je 23.09.2011 i LVZRZ-a Okučani, održana je 28.09.2011

Na sjednicama oba LVZRZ-a, članicama Vijeća je predstavljen rad SDF-ovog ureda za besplatnu pravnu pomoć, koji je do sada pružio više od 250 pravnih savjeta. Pojašnjena je problematika s kojom se korisnici susreću, te detaljno izvješteno o analizi kršenja ljudskih prava (link) pravnih ureda SDF s ciljanog područja. Dogovoreno je da organizacije koje se bave ljudskim pravima bolje koordiniraju i zajednički djeluju prema institucijama, a sve u cilju efikasnijeg rješavanja problema ciljanih grupa građana. Na sjednici LVZRZ u Okučanima Željko Đurić, donaćelnik općine Okučani obavijestio je prisutne o dinamici rješavanja problema stambenog zbrinjavanja, te dostavio izvještaj regionalnog ureda Uprave za stambeno zbrinjavanje. Gospodin Đurić je dodao da je 375 korisnika ove pomoći s područja Okučana dobilo suglasnost za model A i B, dok je 8 dobilo za C model te 206 za D model. Većina ovih slučajeva su pozitivno riješena, međutim i u ovom sektoru ima problema. Donaćelnik je upoznao prisutne s slučajem Terezije Nikolić, koja je prisustvovala sjednici Lokalnog vijeća za razvoj zajednice Okučani. Za pojedine probleme koji su iznijeti na ovim sastancima SDF se obavezao da će komunicirati sa nadležnim institucijama i pokušati ubrzati rješavanje. Na sjednici je posebno pohvaljena dosta dobra suradnja s lokalnim vlastima u Okučanima i postojanje političke volje za ispunjavanje obaveza iz Ustavnog zakona o nacionalnim manjinama. Diskusija je dotakla temu zapošljavanja manjina sukladno Ustavnom zakonu o pravima nacionalnih manjina i istakli potrebu boljeg izvještavanja od strane ostalih organa vlasti o broju zaposlenih pripadnika nacionalnih manjina. Jedna

od tema razgovora na Vijeću je bila i nužnost istraživanja zainteresiranosti roditelja i djece pripadnika nacionalnih manjina o pohađanju dodatne nastave na materinjem jeziku i pismu. Ova rasprava je provedena iz razloga što se dodatna nastava za potrebe djece srpske nacionalnosti ne provodi na lokalnom nivou.

Ravnateljica Osnovne škole Okučani Anka Posavac iscrpno je izvjestila prisutne o obavljenim anketama s roditeljima i djecom pripadnika manjina u periodu 2005 - 2011. Ravnateljica je dodala da škola surađuje s centralnim uredom SKD 'Prosvjeta' Zagreb i pododborom Okučani u vezi anketiranja roditelja, ali je istakla i veliki problem nezainteresiranosti djece i roditelja određene objektivnim razlozima, kao i probleme tehničke prirode s kojom se škola susreće. Članice Vijeća su pohvalile rad ravnateljice, te istakli nužnost rada na podizanju motivacije učenika i roditelja u vezi dodatne nastave. Zaključak LVZRZ je bio da se VSNM Okučani aktivnije uključi u rad s roditeljima i djecom iz reda Srpske manjine, te će u tome dobiti svu nužnu pomoć SDF-a. Voditelj projekta istakao je pohvale na račun osnovnih škola na području implementacije projekta, jer poštuju procedure anketiranja roditelja te u nekim slučajevima i pozivaju SDF da prisustvuje istima. Kao rezultat ovih rasprava na području Pakraca i Okučana biti će provedeno anketiranje roditelja i djece o zainteresiranosti za dodatnu nastavu na materinjem jeziku i pismu, te će tokom januara i februara 2012. godine ove aktivnosti biti pokrenute od strane SDF-a i VSNM Okučana, VSNM Pakraca i VSNM Požeško-slavonske županije (detaljnije objašnjeno – 1.7.3.2.).

Na 3. sjednici LVZRZ-a Okučani dosta je bilo riječi o IPA Prekograničnom programu Hrvatska - BiH, te je iskazan interes od strane SDF-a i Općine Okučani. Voditelj projekta je obavijestio članove LVZRZ-a o detaljima prekogranične suradnje. Nakon ove sjednice intenziviran je rad na CBC projektu, pronađeni su partneri u BiH, te je pripremljen projektni prijedlog kojim će se unaprijediti kulturna i sportska suradnja Okučana i Banjaluke. Na ovom projektu nositelj je SDF, a Općina Okučani je partner, dok je 5 članica LVZRZ-a uključeno u aktivnosti projekta kao dionik. Na ovoj sjednici osoblje projekta obavijestilo je predstavnike OŠ Okučani da je OŠ iz Beča zainteresirana za suradnju s njima u okviru programa Comenius. SDF je poslužio kao posrednik, te je krajem 2011 potpisan ugovor između škola i predan projektni prijedlog. Nadamo se da ćemo ovaj projekt doprinijeti razvoju manjinske nastave u Okučanima, jer se projektni prijedlog bazira na prijenosu dobrih praksi iz oblasti multikulturalnosti. Na obje sjednice LVZRZ-a predstavljeni su i projektni prijedlozi koji su u izrađeni u suradnji s osobljem projekta.

Na sjednici LVZRZ-a u Pakracu glavna tema rasprave bila je komunalna i društvena infrastruktura po naseljima u kojima uglavnom živi manjinsko stanovništvo. Zaključak je da je na području Lipika i Pakraca društvena i komunalna infrastruktura u očajnom stanju, a u naseljima u kojem žive predstavnici manjina stanje je znatno gore. Prijedlog je da se za naredno razdoblje održi tematska sjednica i da se ova tema dobro pripremi, a sa zaključcima da se upoznaju predstavnici lokalnih vlasti, te da se s njima pokuša dogovoriti pojedini prioriteti u rješavanju ovog problema.

Ovu aktivnost nismo proveli u dosadašnjem razdoblju zbog predizborne kampanje, te povećanih tenzija i eventualnog straha pojedinih članica. Na osnovu prethodnih iskustava u radu s organizacijama s područja Pakraca i Lipika uvidjeli smo da prilikom svake predizborne kampanje dolazi do slabijeg interesa i pasivnosti udruga prema javnim aktivnostima (detaljnije o rizicima u 2.4). Zbog naše želje da ne ulazimo u konfrontaciju s lokalnim vlastima, ovu aktivnost smo predvidjeli za januar i februar što nije prouzrokovalo odstupanje od plana aktivnosti.

Results of this activity

- Održana 2 konstituirajuća i 6 redovna sastanka LVZRZ u Okučanima i Pakracu-Lipiku na teme koje su proizašle iz potreba zajednice;
- Usvojen Memorandum o suradnji od strane 24 dionika u LVZRZ Pakraca-Lipika i 15 dionika u Okučanima;
- Usvojen Poslovnik o radu LVZRZ u Okučanima i Pakracu-Lipiku od strane članova LVZRZ;
- Usvojen redefinirani Operativni programi za LVZRZ Okučana i Lipik-Pakrac;
- Izrađena 3 akcijska plana kao smjernice djelovanja LVZRZ Okučana i Pakraca-Lipika;
- Usvojeni zaključci i preporuke u području kršenja ljudskih/manjinskih prava i kulturne autonomije manjina na lokalnom i regionalnom nivou, s kojima su informirani predstavnici lokalne vlasti.
- Osmišljeni i izrađeno 8 projekata za dionike (članice LVZRZ) , od toga 2 su projekta trenutno odobrena;
- Usvojeni zaključci o podršci OCD-ima, udruženima građana i VNM u smislu razvoja kapaciteta, tako da će oni predložiti najmanje 16 predstavnika koji imaju dobru osnovu za unaprjeđenje znanja i vještina iz područja UPC-a i monitoringa;
- Unaprijeđena sektorska i među sektorska suradnja kao posljedica rada LVZRZ;

Activity 1.7.4.2. Održavanje kontakata sa lokalnim i regionalnim vlastima

Sastanci sa predstavnicima lokalnih i regionalnih vlasti u proteklom periodu održavani su u cilju potvrđivanja uloge i odgovornosti Lokalnih vijeća za razvoj zajednice (LVZRZ-a) kao aktivnog sudionika u procesima demokratizacije i decentralizacije zajednice na lokalnom i regionalnom nivou. Ovi sastanci inicirani su nakon sjednica LVZRZ-a kako bi se i lokalne vlasti uključile u realizaciju zaključaka LVZRZ-a u svrhu poboljšanja kvalitete života unutar zajednice.

SDF i partneri inicirali su i održali 14 sastanaka sa predstavnicima lokalnih i regionalnih vlasti na području djelovanja projekta, na osnovu zaključaka sa sastanaka LVZRZ a koji se odnose na :

a) Sastanci u vezi podrške ili sudjelovanja lokalnih vlasti u apliciranju projekata lokalnih udruga. Održana su 4 sastanka.

Održana su 3 sastanka u Općini Okučani i to 30.03, 19.09., i 05.10 sa načelnikom općine Acim Vidakovićem i dogradonačelnikom Željkom Đurićem. Razgovori su vođeni oko apliciranja na IPA prekogranične projekte Hrvatska – BiH. Zaključeno je da Općina Okučani daje podršku u apliciranju projekta za prekograničnu suradnju IPA komponenta, te ostaje na raspolaganju za uspostavljanje kontakata sa lokalnim vlastima u Općini Bosanska Gradiška ili Banja Luka u BiH. Sa ravnateljicom Osnovne škole Okučani održan je 1 sastanak 23.08. Na sastanku su definirani modeli učešća Osnovne škole u aplikacijama za projekte socijalno humanitarnog karaktera u suradnji sa Udrugom za prevenciju ovisnosti mladih „ Prevencija članicom LVZRZ Okučani. Za program IPA komponentu 4, Udruga Prevencija bi u suradnji sa Osnovnom školom predstavila projekt koji bi se bavio otklanjanjem rizičnih čimbenika i poremećaja u ponašanju djece od 12- 20 godina.

Za program IPA komponentu 1 Udruga Prevencija bila bi nosioca a Osnovna škola partner u projektu koji bi se bavio prevencijom nasilja među mladima.

Sastanci sa lokalnim vlastima i institucijama u općini Okučani pokazali su da lokalni dužnosnici prepoznaju rad vijeća i njegove aktivnosti kao korist za cijelu lokalnu zajednicu i svojim stavovima ohrabruju udruge da nastave sa radom vijeća. Osim toga općina Okučani i Osnovna škola spremne su u svakom trenutku dati podršku ili se aktivno uključiti u aktivnosti koje su proizašle iz djelovanja lokalnog vijeća.

U Gradovima Pakracu i Lipiku iako vijeće nesmetano radi primijećeno je da lokalni dužnosnici nemaju taj osjećaj uključivanja u aktivnosti vijeća, posebno u dijelu suradnje na projektima.

Razlog tome može biti ratno nasljeđe i veliki broj Udruga iz domovinskog rata kojima su lokalne vlasti posvećene više nego udrugama civilnog društva.

b) Sastanci u vezi saniranja infrastrukture u naseljima gdje isključivo ili pretežno žive pripadnici manjina, povratnici ili prognanici. Održano je 5 sastanaka.

Održana su 2 sastanka u Gradu Lipiku, 22.08.2011 i 31.10.2011 sa dogradonačelnicom gdjom Anđelkom Sekulić. Sastanci su održani na osnovu zaključaka LVZRZ Pakrac - Lipik a vođeni su s ciljem evidentiranja problema koji su kratkoročno i srednjoročno moguće ostvariti uz pomoć proračuna Grada Lipika. Na sastanku, dogradonačelnici su prezentirani ključni problemi infrastrukture u Gradu Lipiku koji su evidentirani na sastanku LVZRZ-a a to su : nefunkcioniranje javne rasvjete u selu Bujavica , nefunkcioniranje javne rasvjete u Kovačevcu i održavanje javnih površina, asfaltiranje pojedinih cesta u selima i čišćenje prometnica od snijega zimi u selima. Održan 1 sastanak sa dožupanom Požeško slavonske županije Miroslavom Grozdanićem 31.10. na kome je zaključeno da će dožupan sa svojim autoritetom pomoći da se ključni infrastrukturni zahvati u Pakracu i Lipiku ugrade u proračun lokalnih jedinica za 2012 godinu.

Održan 1 sastanak sa dogradonačelnicom Pakraca dr Mirelom Gunjević Delišimunović 20.10.2011 godine a vođeni su s ciljem evidentiranja problema koji su kratkoročno i srednjoročno mogući ostvariti uz pomoć proračuna Grada Pakraca. Na sastanku su dogradonačelnici prezentirani ključni problemi infrastrukture u Gradu Pakracu koji su evidentirani na sastanku LVZRZ-a a to su : nepostojanje javne rasvjete u selima, sanacija vodovoda u Dragoviću, Španovici i Budićima, održavanje javnih površina, asfaltiranje pojedinih cesta u selima i čišćenje prometnica od snijega zimi u selima. Također se razgovaralo i o pokretanju nastave na materinjem jeziku za djecu pripadnike srpske nacionalne manjine u Osnovnoj školi Pakrac. Zaključeno je da će dogradonačelnica sa svojim autoritetom pomoći da se ključni infrastrukturni zahvati u Pakracu ugrade u proračun lokalne jedinice za 2012 godinu. I također da će se aktivno uključiti u dosljednu promjenu prava na obrazovanje na materinjem jeziku djece srpske nacionalne manjine.

Održan 1 sastanak sa dogradonačelnikom Grada Pakraca prof Nikolom Šimićem, koji je održan 26.10.2011 godine. Sastanak je ciljano bio vezan za oštećenje seoskog vodovoda u Dragoviću i dosljednoj primjeni člana 22. UZNM vezanim za zapošljavanje predstavnika manjina na lokalnom nivou zbog raspisanog javnog natječaja Grada Pakraca za komunalne potrebe. Zaključeno je da će se i dogradonačelnik zauzeti da se oštećeni seoski vodovod u Dragoviću sanira sredstvima Grada tim više što Grad raspolaže sa radnom grupom i mehanizacijom koja može sanirati ta oštećenja.

Nadalje je zaključeno da će Grada Pakrac voditi brigu o razmjernoj zastupljenosti nacionalnih manjina na području Grada posebno kada se budu raspisivali natječaji koji su pod ingerencijom Grada.

c) Sastanci u vezi bržeg provođenja programa stambenog zbrinjavanja povratnika i prognanika. Održana su 3 sastanka .

Sastanci su održani 10.10.2011 godine u Lipiku sa zamjenicom gradonačelnika te 05.10 i 19.10 u Okučanima sa načelnikom i donaćelnikom općine Okučani. Na sastancima je zaključeno da se treba preko gradskog poglavarstva Lipika i Općinskog poglavarstva Okučana uticati na Urede za PPDS da pokrenu konkretniju akciju dodjele građevinskog materijala osobama koja su ostvarila pravo na stambeno zbrinjavanje i dodjele objekata u vlasništvu države.

d) Prilikom priprema za uspostavljanje Web stanice vijeća održana su 2 sastanka sa predstavnicima lokanih vlasti.

Na sastancima smo upoznali predstavnike lokanih vlasti sa pokretanjem stranice, sadržajem i zatražili podršku za dostupnost relevantnih informacija, i to 30.06.2011 godine u Okučanima sa načelnikom i donaćelnikom Općine Okučani, 30.06. u Lipiku sa dogradonačelnicom Grada Lipika

Results of this activity

- 1 projekt napisan i predan IPA za prekograničnu suradnju Hrvatska BiH (SDF);
- 1 projekt napisan za komponentu IPA 1 (Prevenција, Osnovna škola);
- 1 naselje dobilo uličnu rasvjetu(Grad Lipik dao nalog za postavljanje rasvjetnih mjesta u selu Bujavica);
- 1 saniran vodovod u Dragoviću uz financijsku pomoć Grada Pakraca;
- 1 pripadnik srpske nacionalne manjine zaposlen u radnu grupu Grada Pakraca

Activity 1.7.4.3. Organizacija i provođenje kampanja i zagovaranja

U cilju rješavanja problematike građana i prezentiranja zaključaka s LVZRZ-a održan je niz formalnih i neformalnih sastanaka s predstavnicima lokalnih, regionalnih i državnih vlasti. Tematika sastanaka se uglavnom odnosila na brže rješavanje predmeta vezano uz stambeno zbrinjavanje, komunalnu infrastrukturu, zapošljavanje manjina i nastavu na materinjem jeziku. Također ovi sastanci su poslužili da se relevantne nadležne institucije detaljnije upoznaju s trenutnom situacijom (predstavljene pravne analize i zaključci LVZRZ-a) u kojoj se korisnici projekta nalaze, te da sukladno reagiraju u svrhu poboljšanja njihovog statusa. U okviru kampanja, 01.12. u Pakracu održana je javna tribina „Osnaživanje demokracije na lokalnom nivou i pristup Hrvatske Europskoj uniji“. Inicijativu za organiziranje tribine pokrenula su LVZRZ Pakrac/Lipik i Okučani, a ista se željela iskoristiti kao dio kampanje zagovaranja ljudskih/manjinskih prava, razvoja demokracije i sudjelovanja građana u donošenju odluka. Isto tako u skladu s približavanjem Hrvatske Europskoj uniji željeli smo pridonijeti unaprjeđenju javne svijesti o prednostima ulaska u EU. Kroz tribinu predstavljeni su slijedeći tematski okviri: EU i lokalna samouprava, EU i lokalna samouprava na područjima od posebnog državnog interesa i EU i manjinski identiteti. Na tribini je bilo prisutno preko 40 predstavnika lokalnih i regionalnih vlasti, predstavnika manjinskih udruga i organizacija, udruga, građana te Vijeća nacionalnih manjina. Tribinu je vodio nezavisni konzultant Davor Gjenero, koji je nakon izlaganja i diskusije zajedno s učesnicima definirao zaključke. S ovim zaključcima su upoznati relevantne institucije, lokalne/regionalne vlasti, te putem mjesnih odbora i šire građanstvo i dr. Javna tribina je bila jako dobro medijski popraćena kako na lokalnom nivou tako i kroz emisije HTV-a. Predviđenim planom, aktivnosti u okviru ovog segmenta projekta će se intenzivirati tijekom slijedećeg perioda.

Results of this activity

- Održana 1 Tribina iz područja Osnaživanje demokracije na lokalnom nivou na kojoj je učestvovala 41 predstavnik OCD-a, VNM, mjesnih odbora i građana sa Pakraca, Lipika i Okučana, na kojoj su doneseni zaključci koji su proslijeđeni Lokalnim vlastima, institucijama, građanima putem mjesnih odbora u ciljanom području;
- Informirana javnost putem pisanih medija, radija, TV-a i portala o problemima i potrebama marginaliziranih grupa u zajednici i rezultatima kampanja;
- Proslijeđena 3 zaključka na 20 adresa u lokalnoj zajednici, OCD-ima i 23 mjesna odbora u tri lokalne zajednice Pakraca, Lipika i Okučana prema građanima;
- Provedeno istraživanje u Pakracu, Lipiku sa 16 roditelja i Okučanima sa 16 roditelja o motivaciji za formiranje obrazovne skupine za organiziranje nastave na jeziku i pismu Srpske nacionalne manjine;
- Analiza ankete o motiviranosti roditelja djece za školovanje na jeziku i pismu nacionalne manjine pokazuje da je u Pakracu, Lipiku i Okučanima preko 57% visoko motivirano za sudjelovanje njihove djece po posebnom programu „C“ unutar obrazovne skupine na jeziku i

pismu nacionalne manjine i da su roditelji spremni preuzeti odgovornost da će njihova djeca preuzeti odgovornost, dok je 29% roditelja suglasno da njihova djeca idu na dodatnu nastavu na materinjem jeziku i pismu po modelu školovanja „C“, ali ne mogu biti sigurni da će taj tempo nastave moći izdržati njihova djeca, preostalih 14% roditelja je skeptično prema obrazovnim šansama njihove djece uopće, pa samim time ne daju primjereno značenje obrazovanju na jeziku i pismu nacionalnih manjina unutar obrazovnog sustava.

Komponenta 1.7.5. Promotivne aktivnosti

Activity 1.7.5.2. Izrada i ažuriranje web stranice LVZRZ-a

U suradnji s partnerom na projektu ZamirNet-om tijekom marta i aprila radilo se na izradi web stranica. Nacrt izgleda web stranica predstavljen je kroz sastanke LVZRZ-a, te su članice imale mogućnost davanja prijedloga. Upravo su članice iskazale svoje oduševljenje izradom web stranica, jer su ovim putem dobili dodatni kanal za prezentiranje svojih aktivnosti ali i informiranje o ostalim događajima u zajednici. Web stranice su krenule s radom tijekom maja 2011., te su na 2. sjednici LVZRZ-a članice izrazile zadovoljstvo uspostavom web stranice LVZRZ-a Pakrac – Lipik i Okučani (pakrac-lipik.razvoj-zajednice.net, <http://okucani.razvoj-zajednice.net>). Članice su se obvezale na daljnje angažiranje pri prikupljanju relevantnih informacija o svojim organizacijama i aktivnostima. Kao jedan od vidova održivosti projekta i podizanja kapaciteta organizacija, članice Vijeća su prihvatile plan edukacija o unosu podataka na web stranicu.

Na svakoj web stranici je do sada prikazano cca 170 vijesti, te se one svakodnevno ažuriraju. U okviru ove aktivnosti napravljen je youtube kanal, s zanimljivim snimkama aktivnosti članica LVZRZ-a (<http://www.youtube.com/user/razvojzajednice?feature=mhee>). Web stranice su dizajnirane u skladu s pravilima o vidljivosti, te smo redovito obavještavali osoblje zaduženo za vidljivost o našim aktivnostima, te dostavljali priopćenja za javnost.

Results of this activity

- Osmišljene, izrađene i projektnim aktivnostima popunjene 2 Web stranice LVZRZ Pakraca-Lipika i Okučana;
- Na dnevnoj bazi ažurirane 2 Web stranice LVZRZ Pakraca-Lipika i Okučana;
- Na dvije web stranice LVZRZ-a Pakrac-Lipik i Okučani postavljeno cca 330 vijesti;
- Povećana vidljivost rada LVZRZ-a putem Youtube kanala Razvojzajednice sa 2376 pregleda;
- Povećana vidljivost LVZRZ-a putem web stranica s 4500 pregleda svake stranice.
- Educirano 8 OCD-a i VNM o unosu podataka na web stranicu.

Activity 1.7.5.3. Organizacija konferencija za štampu i završne aktivnosti

Na početku projekta pri prvom javnom skupu na kojem su predstavljene projektne aktivnosti, ciljevi projekta, dionici, donator i način budućeg rada održana je 28.02.2011 konferencija za štampu. Konferencija je bila izuzetno dobro posjećena, odnosno na nivou koji nismo očekivali. U skladu s uputama za vidljivost pripremljeno je priopćenje za javnost koje je 7 dana prije konferencije za štampu proslijeđeno osoblju u Delegaciji EU, a zatim medijima. Na konferenciji su bili prisutni novinari HTV-a gospodin Vjeko Hudolin, radio Bljeska Okučani, radio Nova Gradiška, novinar Pakračkog lista, dopisnik web portala takodobra.com i novinar Zamirzine-a i novinar Identitet-a. Nakon

konferencije, medijima je poslano priopćenje za javnost. Shodno tome, vijest o početku ovog projekta objavljena je još i na: radio Daruvaru, radio Požegi, oneworldsee.com i drugim stranicama OCD-a. Smatramo da smo na ciljanom području na samom početku projekta postigli odličnu vidljivost projekta, te na taj način se dodatno povezali s medijima i građanima. Državni mediji nisu pokazali interes, osim HTV-a dopisništvo Nova Gradiška s kojima imamo korektnu suradnju od ranije.

Results of this activity

- Održana konferencija za štampu uz prisutnost 7 novinara medija s državnog I lokalnog nivoa;
- Vijesti o početku projekta s konferencije za štampu objavljene na 11 medija (radio Daruvar, radio Požega, radio Bljesak Okučani, radio Nova Gradiška, Pakrački/Lipički list, emisije HTV-a –Prizma I Županijska panorama, takodobra.com, oneworldsee.com, civilneinicijative.org, zamirzine.net, Identitet).
-

Activity 1.7.6. Monitoring i evaluacija

Na početku projekta izrađen je detaljni plan aktivnosti i definirane obaveze svakog člana osoblja projekta. Na osnovu detaljnog plana implementacije izrađen je monitoring plan projekta za svako tromjesečje. On uključuje praćenje realizacije aktivnosti, prati realizaciju rezultata, i specifičnih ciljeva. Planom monitoringa prate se ostvareni rezultati, indikatori, verifikatori i rizici koji mogu utjecati na aktivnosti. Na tromjesečnoj bazi rade se projektni izvještaji i primjeri dobre prakse. Monitoring za prvi kvartal proveden je 15.04.2011, za drugi 15.07.2011, za treći 15.10.2011 a za četvrti kvartal 13.01.2011. Ove aktivnosti su nam pomogle da lakše pratimo realizaciju aktivnosti i uklonimo eventualne prepreke u realizaciji istih. Provedena je anketa o zadovoljstvu korisnika pruženim pravnim uslugama, te je nakon toga izrađena analiza. Ovakav monitoring plan pomoći će evaluatoru da lakše planira i provede evaluaciju projekta na ciljanom području.

Results of this activity

- Izrađen detaljan plan monitoringa, aktivnosti, rezultata i ciljeva, te plan kvartalnog izvještavanja i plan praćenja primjera dobre prakse;
- Provedena 4 kvartalna monitoringa i utvrđeni rezultati aktivnosti, verifikatori;
- Provedena 4 kvartalna monitoringa i utvrđeni mjerljivi indikatori rezultata i ciljeva;
- Izrađena 4 kvartalna izvještaja koji su osnova za izradu interim report;

2.3. Neprovedene aktivnosti, I objasniti razlog neprovođenja.

Aktivnosti provedene prema akcijskom planu zacrtanom u projektu za 1 I 2 semestar.

2.4. Koja je vaša procjena dosadašnjih rezultata akcije? Uključujući zapažanja o učinku I postignućima outputs(izlazni rezultati), outcomes (ishod) I utjecaj u odnosu na specifične I opći cilj, te da li je akcija imala neki neočekivani pozitivni ili negativni

rezultat(molimo kvantificirajte gdje je moguće, odnosite se na indikatore u Logframeu).

Koja je vaša procjena dosadašnjih rezultata akcije?

Opći cilj projekta glasi: Unaprijediti ulogu civilnoga društva u promociji ljudskih i manjinskih prava te miroljubivog usklađivanja interesa manjina, žena i marginaliziranih skupina u lokalnim zajednicama na području PPDS-a. Iz specifičnih ciljeva projekta proizlaze mjerljivi indikatori koji dokazuju nivo ostvarenih rezultata:

- Povećan broj konkretnih tema za raspravu od interesa za građane;
- Povećan broj događaja u zajednici;
- Povećan broj akcija u zajednici od strane LVZRZ-a;
- Povećan kapacitet OCD-a članica LVZRZ iz području UPC-a, koji samostalno apliciraju na natječajima i provode projekte u zajednici;

Specifični ciljevi projekta	Rezultati projekta	Objektivni indikatori koji se mogu verificirati	Izlazni rezultati
1. Unaprijediti konstruktivni dijalog i javnu svijest u procesima donošenja odluka kroz rad LVZRZ, koja čine (lokalna vijeća nacionalnih manjina, manjinske organizacije, OCD-i, institucije i lokalne vlasti) i jačanjem demokratskih postignuća kroz konstruktivnu suradnju s vlastima u svrhu usklađivanja grupnih interesa i pomirenja.	<p>a)Razvijen konstruktivni i trajni dijalog između dionika Lokalnih vijeća za razvoj zajednice, lokalnih i regionalnih vlasti.</p> <p>b)Povećana javna svijest o problemima i potrebama manjina te podignut nivo interesa građana za probleme žena i marginaliziranih skupina.</p>	<p>-Pružena pravna i druga stručna pomoć za 345 korisnika.</p> <p>-Izrađene analize 30 upitnika o zadovoljstvu korisnika kojima su pružene pravne usluge.</p> <p>-Izrađene 2 analize kršenja ljudskih prava korisnika projekta.</p> <p>-Provedene 1 kampanja u Pakracu kroz organizaciju 1 tribine sa učešćem 43 osobe.</p> <p>-Održana 1 konferencija za štampu na početku projekta i 200 ljudi dobilo informaciju o projektu u okviru prve konferencije za štampu.</p> <p>-Održano 15 međusektorskih sastanaka u ciljanim sredinama.</p> <p>-Formiran nadzorni odbor projekta, te su održana 3 sastanka tijekom projekta.</p> <p>-Obnovljen rad 2 LVZRZ-a u Okučanima i Pakracu-Lipiku, te su potpisani memorandumima o suradnji između svih</p>	<p>- 345 osoba primilo pravnu pomoć iz područja statusnih prava, obnove, stambenoga zbrinjavanja i socijalnog statusa na 3 općine/grada kroz 2 SDF-ova ureda u Pakracu i Okučanima.</p> <p>- Provedene 2 kampanje zagovaranja na projektnim općinama kroz fazu istraživanje o motiviranosti roditelja djece za školovanje na jeziku i pismu nacionalne manjine;</p> <p>- Putem konferencije minimalno 200 ljudi dobilo informaciju o projektu u okviru prvog javnog sastanka.</p> <p>- Održana 1 tribina sa učešćem 43 predstavnika OCD-a, VNM, mjesnih odbora i drugih u području Osnaživanje demokracije na lokalnom nivou i pristupa Hrvatske EU.</p> <p>- Održano 15 tematskih sastanaka sa</p>

		dionika.	predstavnicima lokalnih vlasti, institucija na lokalnom i regionalnom nivou, po pitanjima kršenja ljudskih, manjinskih prava i prava drugih marginaliziranih grupa građana;
2. Izgraditi kapacitete Lokalnih vijeća za razvoj zajednice (LVZRZ) usvajanjem novih znanja i vještina u svrhu održivosti i kontinuiteta djelovanja u lokalnim zajednicama.	<p>c) Osposobljeni dionici za samostalan rad, prijenos znanja i iskustava na ostale članove svojih organizacija u području provođenja kampanja zagovaranja, monitoringa i javnih komunikacija.</p> <p>d) Uspostavljeni mehanizmi za daljnji razvoj kapaciteta Lokalnih vijeća za razvoj zajednice i samih dionika</p>	<p>- Izrađeni tenderi za održavanje edukacija i izabrani najpovoljniji konsultanti edukacija UPC-a, Monitoringa ljudskih prava i Komunikacija i odnosa s javnošću, te su izabrana 2 konsultanta za 3 područja.</p> <p>- Osposobljeno 16 korisnika projekta iz područja Monitoringa ljudskih prava, te su izrađen 3 plan praćenja kršenja ljudskih prava.</p> <p>- Osposobljeno 12 korisnika projekta iz područja UPC-a i izrađena su 2 projektna stabla, te je izvršena priprema za popunjavanje aplikacijskog obrasca.</p> <p>- Osposobljeno 16 korisnika projekta iz područja izvještavanja prema javnosti, te je izrađeno 6 priopćenja za javnost.</p> <p>- Održano 8 sastanaka LVZRZ-a Okučani i Pakrac-Lipik na kojima su usvojena: 2 Operativna programa, 3 akcijska plana za djelovanje u zajednici, 2 analize o kršenjima ljudskih prava. U suradnji s dionicima izrađeno 7 projektnih prijedloga za članice LVZRZ-a. Osnovna škola Okučani povezana s školom u Beču, kroz suradnju na izradi projektnog prijedloga.</p>	<p>- Provedene tri procedure izbora vanjskih stručnjaka I izabrane 2 konzalting agencije.</p> <p>- 20 OCD-a, VNM koje su članice 2 LVZRZ-a, osposobljeno za: a) praćenja kršenja ljudskih prava, b) UPC i c) kvalitetan pristup javnih komunikacijama;</p> <p>- Održano 8 sastanaka LVZRZ u svrhu rješavanja prioriteta i mjera donesenih od strane LVZRZ kroz Operativni programa rada za razdoblje 2011-</p>

		-Izrađene i dnevno ažurirane 2 web stranice LVZRZ-a Okučani i Pakrac-Lipik.	2114, te usvojenim akcijskim planovima rada iz najmanje 3 područja; - Uspostavljena međusektorska suradnja između predstavnika lokalnih vlasti, civilnih udruga i Vijeća nacionalnih manjina u 3 općine/grada, kroz aktivno učešće u radu Lokalnoga vijeća za razvoj zajednice;
--	--	---	--

Please list potential risks that may have jeopardized the realisation of some activities and explain how they have been tackled. Refer to logframe indicators. Navedite listu potencijalnih rizika koje mogu ugroziti realizaciju određenih aktivnosti I objasnite kako ćete se s njima pozabaviti (rješiti). Odnosite se na indikatore LOgrframea.

Tip rizika	Opis	Učinak	Akcija
Socijalni	Dijelom neiskusni članovi LVZRZ	Srednji utjecaj na projektne outpute	Povećati komunikaciju, pokrenuti partnerstva, intenzivno raditi na njihovoj edukaciji i na individualnim konsultacijama
Politički	Ravnodušnost lokalne uprave	Visok utjecaj na sve projektne outpute	Kampanje podizanja stanja svijesti, edukacije, veća međusektorska suradnja i njihovo uključivanje u projekt kada je god moguće.
Socijalni	Nepovoljan izbor momenta (izbori)	Srednji utjecaj na sve projektne outpute	Pojačana komunikacija sa institucijama i dionicima o ciljevima i željenim rezultatima. Na dnevni red stavljati „lakše“ politički manje osjetljive teme.
politički	Otpor desnih političkih stranaka koji ne podržavaju učešće građana u razvoju zajednice,	Visok utjecaj na sve projektne outpute	Zagovaranje i aktivnosti lobiranja, kampanja podizanja stanja svijesti i veća javnost rada.
Socijalni,	Pojedini dionici nisu razumjeli u potpunosti koncept akcije i ciljeve	Srednji utjecaj na neke projektne outpute	Konzultacije , dodatne edukacije, pojašnjenje ciljeva, aktivnosti i outputi vezani za kooperaciju
Socijalni, politički	Ignorancija demokratskih instrumenata	Srednji utjecaj na neke projektne outpute	Kampanje podizanja stanja svijesti, edukacije, veća suradnja i dostava podataka,

If relevant, submit a revised logframe, highlighting the changes. Ukoliko je moguće, priložite revidiran logframe, podvlačeći promjene.

Please list all contracts (works, supplies, services) above 10.000€ awarded for the implementation of the action during the reporting period, giving for each contract the amount, the award procedure followed and the name of the contractor. Navedite listu svih ugovora (radovi, usluge, zalihe) iznad 10000 eura

Ovakvih ugovora nismo imali.

2.5. Please provide an updated action plan ² Akcijski plan narednog perioda

3. Partners and other Co-operation

3.1. How do you assess the relationship between the formal partners of this Action (i.e. those partners which have signed a partnership statement)? Please provide specific information for each partner organisation. Kako ocjenjujete odnos između formalnih partnera na projektu (oni partneri koji su potpisali partnersku izjavu) Molimo pružite specifične informacije za svaku partnersku organizaciju???

3.2. Kako ocjenjujete odnos između organizacija i državnih vlasti na području provedbe projekta??? Kako taj odnos utječe na Akciju – project???

SDF je uvijek nastojao usko surađivati sa predstavnicima lokalnih i regionalnih vlasti .U svjetlu provođenja tekućeg projekta , suradnja inicirana sa strane SDF-a temeljila se na potrebi podizanja svijesti i uspostavljanu mehanizama suradnje lokanih i regionalni vlasti u donosu na aktivnosti i zaključke LVZRZ.

Osim formalne podrške (u vidu ustupanja prostora za aktivnosti projekta) lokalne vlasti nisu ulagale dovoljno resursa u tekuće projekte.

Provodeći ovaj projekt SDF je u kontaktima sa lokanim i regionalnim vlastima pristupio dosta pragmatičnije tj predstavnici lokalnih vlasti upoznavani su sa konkretnim problemima koji su proizašli iz zaključaka vijeća. U tom procesu nekada je SDF išao direktno prema predstavnicima vlasti ,a nekada su korišteni kontakti prema nadležnim državnim uredima pa onda sa tim preporukama prema lokalnim vlastima. Takav pristup rezultirao je rješavanjem nekoliko konkretnih problema u području infrastrukture, školovanja manjina ili zapošljavanja)

Pošto se svaka lokalna zajednice i njeni politički predstavnici razlikuje po stupnju prihvaćanja građanskih inicijativa , tako i na području provođenja projekta nemamo jedinstvenu situaciju. U ovom trenutku politički predstavnici Općine Okučani(vijeće i zamjenik načelnika i načelnik) spremni su analizirati i uvažavati zaključke sa sjednica LVZRZ Okučani. Općina Okučani pokazuje volju i podržava činjenicu da se ovaj oblik suradnje najbolje jača demokratske standarde i najbolje usklađuje stavove raznih interesnih grupa u zajednici .

Politički predstavnici Grada Pakrac i Grada Lipik još uvijek iz razloga političke nekorektnosti a dijelom i neuvažavanja procesa učešća građana u razvoju lokalne zajednice, nisu spremni napraviti korak više i putem Gradskih vijeća zauzeti stav o zaključcima LVZRZ Pakrac- Lipik. SDF stoji na stanovištu da i dosadašnji kontakti i suradnja ,koji su korektni ali nisu konkretni , nisu zanemarivi. Politička klima u RH nakon izbora ide u prilog SDF i nadamo se da će se već do završetka projekta predstavnici Gardova Pakrac i Lipika više uvažavati stavove LVZRZ-.a

² This plan will cover the financial period between the interim report and the next report.

Temeljem projektnih aktivnosti SDF je upućen i na druge institucije koje djeluju na ovom području

Suradnja sa Uredima državne uprave (Matični uredi, Uredi za PPDS i Obnovu, ispostavama mirovinskog i zdravstvenog osiguranja, policijskim postajama) je korektna. Generalno za razliku od prije par godina nije teško dobiti informaciju, čak se vidno skratilo vrijeme odgovora na naše pitanja. Ono što ostaje problem koji se već dugo ponavlja je izostanak volje za rješavanjem konkretnog slučaja iako je zakonski ostvariv. Pošto se kontakti SDF-a i institucija skoro uvijek odnosi na pitanja bivših i sadašnjih povratnika moramo primijetiti da se još uvijek pojedine institucije povode tzv. „naputcima“, za postupanje i da je kod lokalnih službenika još u dijelu prisutna opstrukcija pri rješavanju ključnih problema naših korisnika.

3.3. Gdje je primjenjivo, opišite vaš odnos s bilo kojom drugom organizacijom uključenom u provedbu projekta: udruge, podizvođač, Krajnji korisnici I ciljane grupe, treće strane uključene u projekt (uključujući druge donatore, druge vladine agencije I lokalne vlasti, NVO, itd) --

- Associate(s) (if any) = (ukoliko ima)
- Sub-contractor(s) (if any)
- Final Beneficiaries and Target groups
- Other third parties involved (including other donors, other government agencies or local government units, NGOs, etc)

SDF je provodeći projekt uspostavio odličnu suradnju sa dionicima koja se ogleda u intenziviranim kontaktima i pomoći SDF-a pri postavljanju njihovih programskih i strateških ciljeva te izbora aktivnosti

Naročito je dobra suradnja predstavnicima vijeća Talijanske, Srpske, Češke i Mađarske nacionalnih manjina koja se ogleda i u pomoći putem savjeta, pravnih savjeta, ili drugog vida kod apliciranja za projekte, rješavanje statutarnih problema provođenja UZNM itd. SDF ima uspostavljenu suradnju sa Ministarstvom prosvjete RH s ciljem uspostavljanja nastave na materinjem jeziku za djecu pripadnike Srpske manjine u RH a od prošle godine putem zaključaka LVZRZ-a ta se suradnja proširila na uspostavu nastave na češkom mađarskom jeziku (u sredinama gdje ne postoji)

SDF je uspostavio suradnju sa Ministarstvom vanjskih poslova RH koja se ogledala u uspješno provedenim javnim tribinama koje su bile u funkciji pripreme građana za referendum o ulasku HR u EU.

SDF ima konstantnu uspostavljenu suradnju sa Vladinim Ureom za nacionalne manije i Savjetom za nacionalne manjine, a koja rezultira stalnom brigom o očuvanju kulture i tradicije Srba u RH.

3.4. Where applicable, outline any links and synergies you have developed with other actions. Ukoliko je primjenjivo, pregled bilo kakve veze i sinergije koju ste razvili s drugim akcijama/projektima.

Tijekom provođenja projekta ostvareno je nekoliko kvalitetnih suradnji u vidu sufinanciranja projekta I zajedničke pripreme projektnih prijedloga. Ministarstvo vanjskih i europskih poslova i Ured za udruge Vlade RH su financijski poduprli ovaj projekt, te omogućili provođenje dodatnih aktivnosti. Zahvaljujući kvalitetnoj suradnji s općinom Okučani, izrađen je zajednički projekt usmjeren prema unaprjeđenju prekogranične suradnje s BiH u koji je

uključen veliki broj lokalnih dionika. Isto tako, povezali smo OŠ Okučani s OŠ u Beču, te je izrađen projekt u okviru programa Comenius.

- 3.5. Ukoliko je vaša organizacija prethodno primila EU grant u pogledu jačanja iste ciljne skupine, koliko se sadašnji projekt/akcija mogao oslanjati/nadopunjavati na odnosu na prethodni?? (navedite listu prethodnih EU grantova)

Projekt se naslanja na prethodni rad I iskustva članova LVZRZ u razvoju lokalne zajednice I zajedničkih akcija koje djeluju na unaprjeđenju demokracije I razvoju ljudskih prava na lokalnom nivou. Ovim projektom obnovili smo rad LVZRZ I preuzeli određena dobra iskustva koja su ostvarena tokom prošloga projekta. Dobra iskustava su ta da se lakše na lokalnom nivou raspravlja o problemima manjina, naročito Srpskoj ako su u tome uključene ostale manjine I drugi OCD-I. Na taj način Srpska zajednica nije direktno izložena I prima manje pritiske od lokalne desnice. Lokalna samouprava pojedine zaključke na ovaj način lakše prihvaća. Građani ovaj način rada podržavaju jer se ogleda veće jedinstvo zajednice.

Ovo su neki od akcija koje SDF prakticira u realizaciji ovoga projekta. Iskustva koja smo stekli u prethodnom projektu koji smo provodili u partnerstvu sa ASB-om Hrvatska tokom 2009 godine na ciljanom području.

4. Visibility

How is the visibility of the EU contribution being ensured in the Action? Kako je vidljivost EU doprinosa projektu osigurana???

Vidljivost projekta provedena je u skladu s EU pravilima o vidljivosti. Na cjelokupnoj projektnoj dokumentaciji vidljiv je izvor financiranja ovog projekta, odnosno naznačena je Europska unija i program EIDHR. Također je na određene dokumenta postavljen disclaimer i opća izjava EU. U skladu s pravilima izrađeno je priopćenje za javnost I web stranice. Sva ova dokumentacija I web stranice su pregledane od strane službenika za vidljivost u Delegaciji.

Tijekom provođenja svih javnih aktivnosti u prostorijama se nalazila zastava EU, materijali o EIDHR-u i veliki baner EIDHR-a. Sve fotografije s aktivnosti koje su dostavljane medijima su prikazivale korisnike s vidljivim oznakama donatora.

Direktnu vidljivost aktivnosti projekta je teško verificirati, jer najveću pažnju ovom projektu pridaju lokalne radio stanice koje u većini slučajeva nam nisu dostavile snimljene radio emisije. Prema verifikatorima imamo 30 objavljenih vjesti o ovom projektu, međutim smatramo da je ova broja daleko veća.

The European Commission may wish to publicise the results of Actions. Do you have any objection to this report being published on EuropeAid Co-operation Office website? If so, please state your objections here. EU može poželjeti objaviti rezultate projekta. Da li imate neki dio ovog izvještaja objavljen na stranicama EA? Ukoliko da, navedite ovdje...

Službenica za vidljivost nam je u mailu napisala da nema potrebe slati vijesti na stranicu Europe Aid-a